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KE®AAAIO 1 EIZATQI'H

L1.TIEPI'PA®H ITPOBAHMATOZ

H avédivon ko o oyedwcpds yevikd tov otpofthounyovdv kat Gy povo twv
aveiotipoyv eivar dudwacieg apretd dbokoleg kar ypovofdpes. Otuv kamorog
Koheitar vo. oyedidoel £vav aVELOTIPO TPETEL VO VIOLOYIGEL GAOL T YEWUETPIKGE
yapukmpotikd and 1) PBdon £mg v kKopven Tov mrepuyiov. Ilpémer howmdv o
vrohoniopdg avTdg va yivel mipa morrEg Popig, KATL To omoio eivar dVokoAo YWPIc ™
xpnom vroloyotikiig pedodov. To b0 akpifdg woydel kol Yo v avdlvon evog
avepoTipa. Otav vag avepiotipag oxediactel yo va Aertovpyel He pio OVOUaGTIKY
nopoyn mpénet va mpoPleptel mwg avtdg Bo avidpdost oe Tuxdv awEousinon g
nopoyNG auTS, KatL To omolo amartel mdAl T ypnon vmoloywomkig peBodov. O
Pebuoc anddoons Tov avepoTipov 6tav Sev vEdpyel Aentopepns pekémn Sev eival
vt 0 KaADtepog duvatoc. ‘Evag xoivtepog Pabuog emddoomg eivar miavta
embopuntoc Kabdg mpocpépet e£0IKOVOUNOT EVEPYELLS KOL YPNUAT®V.

Oha to. mopaméve Pmopoly Vo, DVTOAOYIGTODY KOl TEWPUUATIKGE, 0hAd 1) exOvon
EVOG MEPGUOTOC, KaTh TpdTov dev eivat ekt amd tov kKabéva kat kotd dehtepov T
anotelécpata mov eEdyovral dev eivon mavta akpif.

Kpivetor dowmév  oxompo, ywe v ovipetdmon Shmv  ToV  TOpaTive v
muwovpynBel hoywopwkd, Paciopévo oe Dewpnrikés efloboelc, hote pne cukohio Kot
ToOTNTO VO KEVOVLE DTOAoYIoHODC.



1.2. EIZAT'QI'H ETOYE ANEMIZTHPEZ

Ot oveuoTPES eVl UNYOVIILOTE JE TC OTTOiR EMTUYXAVOVHE TNV KUKAOQOPia Tov
aépa (| koL aepiov) kot T embuuntéc kabe eopd petaPorés e evidoewme Tov.
Xpnowywonootvtal eupuTATH Kol 0t BacIKES TOVG EQAPUOYEG Eival OF :

-phEn  kvnoipov  (amd  kwnTipeg  Papfov oxnudTtmv  pEXPL  KLVITHPEG
HKpoEnEEEPYUOTMOV)

- UVOIKUKAOQOpIia a€pa o8 KAEIGTOUG ¥ MDPOVg

- CUOTIHOTE KAPOTIGUOD

- ovoTpaTe EEREPICHOD

- KOl YEVIKG & OAO TO CUOTIHOTO TTOU EXOVV CYECT] HE WUETOPOPG 1 O0xETELON
asplov paldv péypt évo GUYKEKPLIEVO EVPOC UMUNTICEDMV oE aUENOT) Teong

Tovg ¥pNCIHOTOLOVUE OTIS PNYAVOROYIKES EYKATUGTAGELS WG:
) AveloTIPES TEYVNTOV EAKLGOD TV AefiToV
p) Avepuotipeg 1) eSoepromipeg

A) ANEMIEZETHPEEZ TEXNHTOY EAKYXMOY

Av1oi Topayouv pe TEXVNTO TPOTO TO PEVLLE EAKLGLOD TOV OEPH IOV ELCEPYETAL
omv eotio yia mv kavon. XapoktnpiCovial wg avappoentikol (included draft fans),
6aoL avappo@oly TO KALOHEPD TG Kamvoddyov kot T odnyodv mpog v
atpdopoipa, kot koetadlmnkol (forced draft fan 1 ko forced draft blowers), oo
kataOrifovv oto AéPnta aépa vrd micon katd 1o cVomMpe KAEGTOU OYETOD 1) TO
oo KAEIGTOD Aefntoctaciov. Mropel va eivon oprlovriov 1 katakdpuen THnov,
agéovikoi ot guyokevrpcoil. Kwolbvrar and Bonfntikd kwmmiplo pnydvnupe , mov
pmopel va givol TOAWVSPOLLIKT) LOVOKOAWVEPT punyovi], atpootpdfilog 1) KatdAAnioc
nkextpokwmuipas. Ohot o avepiotmpeg texyntol shkuopol, dtav epydlovial Kutd
Cevyn M mapdrinho, mpénel vo ovyypovilovial yi vt TEPIGTPEPOVTIUL HE TOV b1

uplBpd oTpo@dv Kul va arodidovy my idwe tapoy o kabévag.

B) ANEMIZTHPEEX — EEAEPIZTHPEX



ANEMIETHPEX

01800 Paocikol THnol avepuoTpov eivon cEovikol KoL QUYOKEVTPLKOL.

Afovikoi avepreTiipsg

O afovikol aveioTipes ypNoLLONOOVY TTEPHYIL Y1 VO KIVIGOUV TOV aépa
repdlinio mpog Tov AEove TOV UVEMIOTIPA. AOVAEVDOUY IE OYETIKA LEYGAEC Tapoyss
aépa, ol Snpiovpyoly ayeTikd pikpn adEnon nieong.

Yrdpyovv Tpeig kKOpLoL THTOL AEOVIKDV UVELIGTI|P®V:

© oL evepatipes po®@Onong (propeller fans) éxouv 8o 1 neplocdtepe nrephyle Kat
lertovpyovv e peydhec mopoyés aépa oE yaunin tieon 1 o glevbepn petapopd. H
amodotikoTTe eivor yepnir, mepimov 40 % 1 kot Aydtepo. ‘Exovv yaunid kdotog
ayoplic Kabdg amoTehoivial amd 2 1 Kol TEPIGOOTEPR TTEPVYLE IKPOV TAKOVG
npookoAMpEVR oe GEova pe oxetikd pucpn Siapetpo. H kivion tov dova yiveton
eite pe wavra eite ansvBeing. H petapopd evépyelng sivar pe m popen mg evénong
mg kNt wicong. Tlpoceépovial yio cuoTpaTe Pe WKPEG WIULTOELS o8 adEno
mieone Kol yuo peydhes OmoITAGE, Of Topoyl afpe. XPNGIHOTOOUVIAL YL TOV
efoepopd  Ceotov 1 polvopévov  afpa  and  ybhpovg OmWG  EpyooTHp
ofuyovokoiinomg, yotpia, eoldpvovg Baeng, epyactipla, pnoyalid 1 Kol KoTOKisS.
TormoOstodvrar cvviBamg otoug Toixoug TV nopumdve YOpoV. ET0 GYNPC TV
akorovbel mapovodletal évag avelotpag avTod TOL THTOL OMOV POiVOVIOL T,

otoyelo mov tov anapriCovv.

Eymue 1. Propeller fan



‘0L ovepoTpEG pE cwdnvostdic mepifinpae (tube axial fans) éxovv péoa oe avtd
£va Spopda pe pkpd S1AKEVO aVEpPESH 0To KEAVPOC KOl 6Ta ntepliye yio Peltimon
6 enoddoong porig. O Spoptag TEPIGTPEPETUL YPIYOPOHTEPA OO TOV AVTIGTOWO TV
amhbv avepoTipmv OV avapépinkay Tupandve, EMTPENOVTAG neyahhTepn adinon
meong kot Padpd anddoong mepimov 65 %. Ilpocgépoviar yw  petoTpomn
TEPIOOOTEPO CTATIKNG Tieong mapd KwvnTikng. Zuvifmg £xovy and 4 £mg 8 nrephy
Ka pe Adyo aktivag Kopueng mpog axtiva Pdong pikpdtepo and 50 %.
Xpnowomoovvtor yir eQoppoyés Oéppavone, eEaepiopod Kat KALLATIOHOD HECW
solnveoeev (peyddav Swrtopdy) dmov ou amdieisg misong Ppickovial oto £Hpoc
- wiEnomg mieong TV cuykekppévay avepotipav. Exiong gpnowponototvral kat ot
Popnyovie o anonpavrikés Stadikacisg kot og Bodpovs Bagic.

Cyhindrical housing

Access door

Fan wheel
~ impeller
propeller

Zyfjua 2. Tube axial fan



- ovafovikoi avepiloTi|peg pe 0dNnyNTIKG TTEPDYIX (Vane axial fans) eivol mapdpolo
e Toug cminvoedons keligovs afovikoDs oveoTipes pe povr dwpopd v
npocbikn odnymTikdv nrepvyiov omy cicodo N v £€0d0 TOL GvEMCTAPL LE
amotéhecpo kadbtepn) katevboven g ponc kut evdvvipmaong me. ‘Exouv kahidepo
fobpd amddoong and Tovg dvo Mapondve TOTOVE Kol Kupaivetol yopm oto 75 %
Mepwd povigha  £xovv mrepiylo petafintod peyébovg yur keddtepn cvykpdtnon
mg pofig avdroya pe ™mv nopoxn. O Adyog g SwwpéTpov KopuNS TPOS THY GKTive
Paong wvpaivetar omd 45 — 80 %. XpNoYORMOWVVIOL VIO METAQOPE MEpe OE
ovoThuete Oéppaveng, KMpaTiopob Kal eEuepiopot le amotioelg avénong misong
yapnAés, peoaieg kar vyniéc. Ilieovexktodv o cvotipute otubepng pofig Kl &
ouoTiuate mov avipetonilovv mpoPinue xdpov. Exovv mig idieg Propmyavikéc
EQUPLOYEG [LE TOVG GVELIGTI|PEG TOL TPOTYOVHEVOD THIOD.

Zynuo 3. Van axial fan. a)inlet side. b)outlet side
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Tivokog AOPUKTNPIGTIKOV S10QOpmY TUTMV aOVIKOY AVELLGT POV

Propeller fan Tube axial fan | Single stage Two stage
Vane  axial | Van axial fan
fan
Aaktvivdoedés | Mikpd Kviwvdpucd Meydho
mhaiclo KDAVSpIKO mepifinuo KOAVSp1Kd
oTPIENS nepifanpo nepifinua
; IThevpd Evtog Evtég Evtég
glalcrpomvnm pa | ewwddov nepifinpatog | mepipifuatog | mepiPhipatog
IMhevpd IThevpd Avapeon
e£6dov e£660v oTig Vo
Pabpideg
- - Metd to Avapeon
Spopéa Zig 6o
BoOpidec
0-40% 30-50% 45-80% 50—-80 %
0-250 120 - 600 250 -2200 900 — 4500
30-50° 30-50° 30-60° 30-60°
10—25° 10-25° 100-35° 10-35°
70 % 75 % 90 % 70 %
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DvyokevTpikoi avepeTipeg

Xpnotponmoody QUYOKEVTPIKT] SUVauT Y VoL ETITUYOVOUY TOV KIVODHEVO 0Epa.
Kowot om Propnyavic, kot Wi0iTepe OE EPAPROYEG OV OMAITOVY AVENGELS Tieong
peyahiTepes amd Toug aEOVIKOUG AVEIGTPES, Y10 VO VIEPVIKNCOLY TIC UVTIGTACELS
PG 070 SHoTUE Blvopric. AVEIGTAPES Y10, PLOPNYAVIKS euepopd kertovpyov
Yl VO UTEPVIKIGOUY avTIOTAoES péxpt Kot 1.4 atm. Ymdpyouv PéPaie kon
avepoTpeg mov Snpovpyody avkosg wigone péxpr ke 4 atm. Ot peyadidrepor
OVEILOTIPEG (LTOV TOV TOTOL £xovv Suauétpovg otpogeiov péypt 200 iviosg 1 ka
HEYOMITEPEG, KA UTOPODY VO AELTOVPYOUV LE TAPOYES HEYAADTEPES TEPIGCOTEPO MO
100.000 kvPuikd oS0 cva AsmTo,

O1 téooepic Pacikol THOL TV QUYOKEVIPIKAV avepoTipov Stakpivovtal ard
Jovie tov mrepuyimv Tov dpopfa ot TEGOEPLS Katyopieg pe wmoddcEl Tov

Kopaivovror and 60 £wg kot 85 %.

Outlet area
discharge arca

Fan housing

Housing side

side plate Fan wheel

Inlet cone Cut-off

inlet bell recirculation

venturi inlet shield
Scroll

Inlet collar

inlet sleeve

Xynua 5. Centrifugal fan
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EAEPIXETHPEX
O e€aepromipeg pmopoliv va dnpovpyncovy molh VYMAOTEPEG MECELS (TS TOVE

avepotipes, g taewg tov 1.4 atm. Xpnowonowovvial exiong yia vo dnpovpyodv
upvnTikég METELS Yo fropmyaviké cvoTiuate kevos (vacuum systems).

' OLQUYOKEVTPIKOL EEAEPLOTPES HOLALOVV TEPLGGOTEPO LUE TIG PUYOKEVTIPIKES OVTALEC
TOPG HE TOVG PVYOKEVIPIKOVG avepotipes. O Spopéog cuvifmg sivat ovvSEdENEVOC
pe KIPOTIO TaYVTHTOV Kot TEPIOTPEPETAL TIEpinov pe 15.000 mepioTpogic avi Aemtd.
Lo moAvPabuiovg  eEuepiotipeg o afpag emtaydvetar kabhg TEPVAEL oo KGO
dpopéa, motéoo peydhor povofdduior sfaepiotipes sivar mo amodotikoi EMEWN O
agpag dev vioypeovTUL 08 T6CEC TOAEC MEPLOTPOREG. Ot PUYOKEVTPUKOL eEoeproTipeg
nuovpyovy ovénoelg mieone mepimov and 0,4 — 0,8 atm olhd pmopodv va
dnuovpyicovy kot peyaivtepss. Eva yapakmpiotikd eivat 6T pof| aépog teivel va
pewmfei

0pacTIKG 6TV T TEGN TOV GULOTANATOS OVEGVETAL, KATL TO OMOI0 WTOPEL Vo Eival
HEWOVEKTIHLOL Y10 CUGTIUATO IOV oartohv otadept| mapoyr aépe. Ta avtd to Adyo,
xPmoyrorodvtat cuvibog oe epappoyég mov dev eivan emppemic oe and@paln.

- O eZaepromiipeg mpakTikig — TomoBémong (positive - displacement) £xovv Spopsic

oL omoiot tayevovy aépa Kot Tov avaykaiovv vo eEEABeL pécm piag Swrtopc.

EAEI'XOZ ANEMIZTHPQN KAI EEAEPIZTHPOQN

H napoyn aépa otoug aveotipes kot toug ebasprotipeg poOuileton pe TEGOEPI
faocotg TpémovE:

- H odhayf) g mepiotpopikific taydmrag eivor n anodotikdtepn. Edv 1 anaiton
mg mapoxfic sivar otabept], 0vtd pmopsi va emrevyOel pe my enoyh katdAdniov
Hevéboug ypavalidy yia ™ chvdeon tov GEove Tov NAEKTPOKYTHPO. e Tov GEova
v dpopda. Edv m mapoyf| aépo mowiiher avhoyo pe m Siepyacio mpoteivetal vo
ropmhapiotel otov dova KiBGTIO TaLTHTOV

- H akdoyi mg yoviag tov mrepuyiov sivar e pébodog mov ypnowomoisiton o
lepikodg a&ovikoig avepoTipeg 0dNyNTIKOV TTEPLYiMY '

- O mepopiopdg mg pofg aépa mpaypatonowiton pe SwtdEeic BoBidov mov
HELOVOLV TN por) 6TV elcodo 1 omv £E0do.
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13, ETOXOI1 EPTAZIAE

Ixomdg mg epyaciog 6mm¢ Quiverar ko amd tov Titho eivan M avamTugn
AoyiopiKoD Yt TO oYESWOPS KoL TNV GVEALON TOV aEovViKdV avepnotipay. To
ApOypoppe: Bo Siver ™ Suvatéma oTo YproT vo emdéyer Swidikacin vrokoyiopdhy
Goov agopd ™y avéhvon kot to oxediacud. Me Bdon kamow Sedopéva, mov Oo
Kubopiler o ypiomg TOL Aoyiopikov, Ba vroloyilovpe T avdloyo amoteléopoTa
avihoya pe my emAoyn mg avdivong 1 Tov oxedlacuom.

Z10 oyedcpd pe Baom my avgnon micong, ™y napoyn paLac, Tov apiBusd Tmv
61poedV Kot to péysbog tov aveotpa Oo divetar 1 dvvardémra oto xPNOT Vo
vrohoyiler ™ yewpetpia tov Trepuyiov (Yovia swddov, yavia ££680v), Tov apdud
OV wTEPLYioV Kol dAke XopakTPoTIKG Tov Ba avartuyfoly Asmtopepéctepa o
ko kepdhato g spyaciog.

Zmy avéiven pe Baon m yeopetpin tov Tepvyinv, myv Swtopn ™g pnyevig,
KOL TV OVOHOCTIKH Tapoyr, O xpiomg éxel ™ duvatdmra va vroloyicet TWe
petaPalieton n avénon misong, 1o £181K6 £pYo, N 1W6xOE KAOAOG emiong Kat o1 GYETIKES
Kol améluteg TaybnTes omy elcodo kuu v £5080 g otpofrlounyovic Gtav
petefarietar n mapoyn oe Subpopes axtives. Emiong O0u pmopotv va eéoybotv kamowa
Surypppota.

Eivon Aoyiké g o gpiomg pmopei avd ndoa oty va arhiel to mpdypappa
TPOTUPUOCOVTAS TO OTIC OMULTIOEIS TOV KAl VO SNUIOVPYTGEL VO GTOV KOPUO TOL
hoyiopd doeg mapadihayés embopei. Etot tov Sivetor n Suvatdtnta ya mo axpPnic
eEayom anoteleopdtmv AapPavoviag vdyn KamTow Aemropepn] oToLEin TOL TVYOV
anovowlouv 1) £xouv ersayfel cav mapadoyic.

Andiepog oxomég GV TV mapandve sival 0 660 to duvatd axpiBéotepog
VIOAOYIOPOG, DOTE VO UTOPEGOVHE VOL TETOXOVUE OG0 TO Suvatd peyaddTepo Babud
‘amodoong. ‘Evag peydrog Padudg amddoone éxst oov amotéAsouo sEowovounon
‘evépyewng mov petappaletar dusco oe e£owovounon xpNuAToOV Kot EUHECH OF
mpootacic tov mepdiloviog.

Orav évag avepotipag Aewtovpyel v v dnwovpyioet wo avénon micong
KQTEVOAGVEL MAEKTPIKY] EVEPYELL IOV 1GOVTUL, UE TNV EVEPYELR TTOV OTTCLTEITOL Y0t VL
Kkundei o Spopcag Tov avepotipa (Hote vo dnuovpynoel v amartovpevn avénon

wieong), av oe avt) mpocOicovpe TG amdAsleg wov sivan OVOTOPEVKTES KOTE TN
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hewovpyio Tov avepotipe. Otav dowwdv vrdpyer AEMTOPEPNG UEAETN KoTh TO
gyEdlaopG evoe avepoTipa eivol Suvatd Yo GUYKEKPIMEVT avénon wicong va
TEToL AyOTEPO UNYAVIKG £PY0, EMOUEVG KoL AYOTEPT KATAVEAMOT NAEKTPIKAC
g, mphype to omolo onuuoiver e€owovoumon ypnpdtov. Otav  howdv
IVOAMDVOURE AyOTEPT NAEKTPIKY EVEPYEWL OL PUTOL WOV EKTEPTOVIOL KATA mv

yoYT TG NAEKTPIKNIG EvEPYEWS eivan AydTepot.

koo ™G epyaciog ywpiletol e dAla €1 ke@aAouo.

02" kepddao mapatifetor ) Oewpio oxeTkd pe TOVS a£oVIKOUg AVEHIGTIPES, TTOV

01 o8 Pacikég apyéc pECTOUNXAVIKIG Kt BEppoduvapikic.

KEQPAAOL0 TEPLYPAPETAL O TPOTOG SNUIOVPYIRg Kol 1) HOP@T] TOV AOYIGHIKOD.

' KEPALOLO TOPOVGIALOVTON Ta OTOTEAECUATE THS PO TOVL AoYIopIKOD.

210 5° KepAAo KUTHYPAQOVIOL TO GUUTEPACUATE KOl Ol TPOTAGELS OV OPOPODY
mv epyocia.

6" kepdhoo VAAPYXEL TO TAPEPTUA OV aQopé. TOV TMPOYPULLUTIONS TOU

GUIKOD.

7 kepaharo Ppioketarn Biproypapia mov ypnopononionke.
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KEDAAAIO 2 GEQPIA

2.1 BAZXIKEY  APXEX MHXANIKHE PEYEZETON KAI THE
OEPMOAYNAMIKHE

O1 Pucikol vopol g MGNG TOL SETOVY TNV POT} TOV PELGTOD KL TNV TOLPLYMmYT

£pyov oe e otpofropnyaviy oE e Hopen Ketddinin yw mv pedétn otpo-
Prhopmyavédv sivat ot:

) Hapyfi mg Swtijprong mg palag.
B) H apy Siatiipnomg g opuiig.

1) To Bedpnpa ™g svoTPOPG.

8) H apyn Swompnong mg evépyewag.
£) O devtepog Bepproduvopukds vopog.

Ou vopor avtol eivar yevikol, ave€bpmror amd v @O TOL PevoToD Kot
HTOPODV VL EKOPACTOVV HE HUBNUOTIKA ¥PNCILOTOLOVTAG HEPIKES TTopaydyyous 1 dia-
wvuopotikd Aoyiopd. O e€iomoeig avtég Exovv peremBel avolvtikd ot Mnyavikn
TOV PELGTMV Kol ETOREVEDG ESD Ba avapepbodpe novo 68 amAOTOMUEVES EKQPAOELS

Katdidnheg yo Vv mepinToon.

2.1.1 APXH THZ AIATHPHEHZ THX MAZAZX

H apyny avt Aéer ot
"L 'Eva oToyelddr) 6yko dev pmopel va yivel cucodpevor paloc".
H pabnpatikn exepaoct g apyng avmc sivar 1 e€icwon mg cuvéyewng mov eivan

dp /dt +div(p.c) =0
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Le mepintmon otabepiic povodidotamg porg N apy ™g Swtipnong mg pélag
Mmopei va amhonomOel pe tov axérovdo tpdémo. Bswpovue Aowmbv v por evog
EVOTOU HEOT OTLd fa STOYEWDSN empdveir dA ko yia éva ypovikd Siiempa dt.

H péla tov pevotod mov nepviet amd my emedvewn aut sival:

5;_;';. =p.c.cosf.dA.dt = p.c,.dA.dt

ov 6 sivon 1 yovia Tov oynpatileton avipson omy KGOETO GTNY ETPAVEW KaL TV
mg tavmroac. H otoyeuddng mapoyn palog howmdy Oa sivar:

fdt = p.ca.dA

o povodidorateg poég 6mov M TaydmTa Kot N IKVé™ T BswpodviaL dTt dev

e pardovran mive oe pie Swetops, uropodue howmdy v movpe 6t N pélo Bo siva

m=pr.cn.A| = p2.Cn2.A2 = p.cn.A  [kg/s] (2.4)

v AL, A2, A eivat o epBadév Sthpopev Stopdy eveg kavalioo.
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2.H APXH ATATHPHZHY THX OPMHZ

- Hapyi mg domipnong g oppng Paciletat otov devtepo vopo tov Newton, mov
om) Baoua Tov popen yia éva cvoTpa pofig pe otadep pale sivor:

Abvapn = palo * emtdyovon @ F=m*r

0 vopog avtds cLVSEEL SlVOOHATH Kl ETOPEVAC e va. epappoctel yperdleton
[010 GUGTI UG SUVTETUYHEVMV.

T yevii) TG Hopei 1 apy Sortipong g oppig sivau:
De/Dt=f—(1/p grad p) (2.5)

[ eivar Sudpopeg Suvipelg mov evepyody TAVE GTOV GTOELOSN OYKO TOL



H apy Swemipnong mg oppig Aéer 6t 10 akyePpikd GOpowopa TV duvipsov Tov
EVEPYOUV UECA KU TAVE CTNV EMPAVELL TOV GTOYELBSOVE GyKov oV digvbuvon x
wovton pe myv petafol g oppig ¢ avmy v dwevbvvon. Exepdloviac pe
HebnpoTikd Exovps:

- IZFy=m (dex / db) (2.6 )
ZFx=m (cx2 — cy1) (2.6 B)
P LY Ll
ITASEPO| | ITASE
APOHEAﬁ
' oo ;

-

Y
/f:\ |

B2
= cl?
g
Sal & 1 es 4]
NN
‘ By - waN\B2
onua 2.6

H e€icwon (2.6) pog emapénet va LIOAOYICOVHE TIg SVVEELS TOV EVEPYOUV TRV
OTIC OTEPEEC EMPAVELES G GTPOPBLhopnyavic.

Mmopobue eniong va népovpe pw amlomomuévn ékppacn mg eéiomong (2.5)
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feophvrag £va oToEwhdn GyKko Kot pKkog puag Ypaupig porc.
Av Bewpficovpe 6t ev vdpyouy TIPS, site katd PfKog £t oV EMEAVELR TOV
STOYEWDSOVG GYKOV, 1 povn Shvoun mov péver sivar 1 YEOSULTIKT.

Enopévoe f=g.z.

Tote n e€lomon (2.5) pmopei va ypagei:

cde =-gdz —(1/p).dp 2.8 o)
P
1/pdp+c.de +gdz=0 2.8 B)

Acu= (cuz — cuy)

cul

|

oynuae 2.7
mov eivar 1 egiowon ye povodidotat poti. Av okokinphoouvpe my sticwon (2.8B)
Kotd pikog g ypappic poig, omé mv Ofon 1 omv Oéon 2, Oswpbviag

acvpmiestn pof| ( p = ct ) Ou whpoupe:

pa-p)+12(c"~c’)+g(za—2)=0 2.1
mov eivan 11 e€iowon bernoulli.
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Av ayvoicovpe Tig petaBoléc Tov YEmdattikon byovg kot Bewpiicovpe ol Tison
avekomng (stagnation pressure ) .
B=p+1/2p.c? (2.11)
0 eéicoon (2.10) Ba pac Shoet 6t
Pui = Pez 2.12)
HEVOG M OAIKY) Tisom GvOKOMAG KOTO MAKOC TwV Ypopumy porfg, Otav dev

Tapyovv andAeles, eivar otadepn.

3. TO ®EQPHMA THX XTPO®OPMHX

Ing otpoPilounyavéc, n petaBory mg pomic e 0puNg OVAUESE oTa TTEPHYLL
Bpopda, muiler onuaviikd poio OTNV EVOAAGYT EVEPYEWS VANESH GTO PEVGTO
aLomy ntepow. H petaBolrs) mg pomfig mg opung avipsoa omyv eicodo Kal otV
0 06 TV TTEPWTH, EXEL OAV GUVEMEWL, Vo avomtuydel mhvem GTNV MTEPMTY ML

OTPOPTIS, SNAASH PNYAVIKG £pY0 MEPIGTPOPTS TAVED oTNY GTPAKTO TG pMyuvie,

o vo vroroyicovpe ™y pomi g Svvapune F og mpog Eva onueio Ba wpénet vo
uroLOYicoVpE TO EEMTEPIKS YIVOUEVO

M=r,F (2.13)

Wvoopa tng pomic M eivan enopévog kaleto oto eninedo mov opiletal amd v
‘T kot v dvvapun F.

o va Bpodue, emopévag, mv poni méve o évay GEova pe devbuvon o, Oa
5L V0. YN UOTICOVUE TNV EKQPOoT):
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Mu=M.o=(rF).Q (2.14)

Ze p otpoPrlopmyeviy Tov TEPIOTPEQETIL P oTafEp) YoOVIaKT TodTTa @, TO
ukyePpikd GBpoiopa twv pomdv Ma otov GZove Ba mpénel va givor ico pe ™y pomn

NG OTPOPIS TAVM TNV TTEPMTT.

Oa mpéner kavévog BéPara va Bewprioer dheg Tig duvapelg F; mov evepyodv o kdde
OToYEWDSN Gyko peVCTOV, Omeg divovtar omd v eficoon ™g opufg, Kot vo
vaokoyioer My oToyeuddn pomi, dnwg Sivetar and my eficwon 2.13. Tm cuvéxsio
fo mpémer va ohokAnpdoet kaveis OLeg aVTES TIG CTOWYELDSES POTES HESH Ko Top®
0E Hio OPLOKT] EMPAVELN TOV TEPIKAEIEL ™V TTEPOT Y10l Vo VIOAOYIoEL TV TEAIKA
pom mov eppaviCetal otov GEova kat eivat ion pe mv pom mg oTpoEiic Tov GEova.

2.1.4. OI EEIZQYEIX TOY EULER

Zav amAn epappoyn ag Oempioovpe v cHGTNHE OV TEPIGTPEPETOL e GTabepn
yoviakt toxdmre o yopm and éve GEove. Pevotd paluc m pmaiver oto GUGTI U
omv Béom 1 ko éxer epantopeviky Taydta cu). To pevetd Pyaiver and to chompo
o€ pie BEon 2 pe sQOITOUEVIKT] TAXVT TN CUy.

Av vroO€covpe 6L Sev VIAPXOVY GAAEC BUVELELS Va EVEPYODV GTO GUGTNHA TOTE
1 keaforn mg pomic g oppii, GVETPOEH, Bu civar fon pe mv pom oTov dova e
TEPICTPOPHG.

INa éva povodidotato ovompue 1 petafolf ™G OPRAG GTHY EQATTOEVIKT Stev-
fovon eivar m*eu kar n avtiotoym pomh wepddinin otov dEova e TEPIOTPOPTS Oat

elvat:

m.cu.r

H peraforn to1e tg ovotpoeng petald eicd6dov kar e£680v eivar:
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Ta=m (cug.r; - cupry ) (2.15)

omov T eivar n pomn atov GEova g neEPIGTPOPC.

[Na o otpofrropnyovi mov teprotpépetal pe otabeph YOVWKN ToyxdmmTe o, N

10y0¢ mov eveAldooetor petald pevoTol Kot ATepwTC Oa eival:

Ta.w=m (cus.r; - cup.ry).m (2.16)

Le o rTepm™ M TodTN TR TOV TTEPVYIOD Sivetar and Tov THRO:

U=ar 2.17)

KoL ETOUEVMDG TO £pY0 vl povade palog sivat

AW =Tpr.o /m = Us.cu; — Uj.cuy (2.18)

H nuparive oxéon eivon yvwot cav eEicnon tov Euler yia avTAiss.

Imv nepintoon tov otpofilov 1o mpdoNpo TOL Epyou sivar avtifsto ywti T0 £pyo
maphyetan otov Gova. Ty nepintoon avt kol pévo yia va pnv EYOVUE APYTIKO

£PYO, OVTIGTPEPOVTOS TO TPAGTIHO EXOVLE TO EBIKG £pYO GTOV G&ova otpoPilov:

AW =Tr.@/m=Uj.cu;- Us.cuz (2.19)

H oyéon avt eivar yvoom cav n "séicwon tov Euler Y atpofitove.

2.1.5. TPIFONA TAXYTHTQN

Eva and 1o Pacikd xopakmploTikd picg TIEPWOTNG, Spopéa, sivor Ot me-
potpépetal pe otabepn yoviak ToxdmTo o Kol EmOMEVOS YEOUETPIKA vrdpyel
aovikf cuppetpio. INa tov Adyo avtd n nedém g pong o& pa otpofrhounyovi

elboton va yivetal o8 KUAWVSPIKG GVOTNUE CUVTETAYHEV®Y pE povadiaio SreviouaTe
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2, S1evBovon Kkoth pnkog tov GEova TEPIGTPOPNG, In M SevBuven e axtivag oe
Kawow onpeio Ko u, mov eival  kdBet) 6710 1, 6TO oNpEio EPAPROTC Kat EEOPLGUOD:

Uy = Zo.To (2.20)

Tpaxtika 1 Srevbuvon u cvprinter pe my SiedBovon mg TEPLOTPOPTS.

!
H taomto tov dpopéa oe éva onusio aktivag r diveton T6TE Gav

U=(0.r) u, (2.21)

H roaydmro. Tov pevoton oe kabe onpueio (r, u, z) sival
16 = Cr.lo + Cy.Uot C2.Zp (2.22)

Av Bsmpiicovpe Aowmdy tdpa éva dAho chHomua KVAMVPIKOV CUVIETAYHEVOV
OV MEPICTPEPETAL UE TNV ATEPWTA, N TOXVTNTC TOV PEVOTOV GTO MEPLOTPEPOUEVO
oHOTNUHE CUVTETOYHEVDV Do elvol:

Ww=c-U=w. ro+ wytgt wez,  (2.23)

ATO TIG Tapomdve eEIGOGES TPOKOTTTEL OTL:
C=Wr

w=wy+U (2.24)
=W

Smov w etvor 1) oeTIeY ToTN T TOL PEVGTOV HEGH OF L TTTEPMTH.

O1 yEOUETPIES GYECEIS avipesa GV OTOAVTN € , TV CYETIKT] W KO TEPUPEPELILKT
TeYTNTE U GMOTEAOVY TO. AEYOUEVE TPIYOVE TOXVTHTOV.

Yo opiue 2.6 Seiyveton oxnpatikd e Pabpido afovikig otpofiloumyaviic mov
anotekeital omd Ta oTabepd TTEPVHYIE £16630V, TV TTEPOTH Ko T GTABEPE nTEPHYLO
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e€0dov. Emiong Seigvoupe ta tpiyomve e10ddov kot e£680v o1o Spopéa.

AvumoBécovpe 671, 0 peueTd Pyaivel ond Ta otalepd TTeplyL £16080V pE ToOTNTH
¢ kot pmeivel 6To Spopfa MOV MEPIGTPEQETAL WUE MEPIGTPOPIKY] ToydTNTA Uy TO

dLVOGILE TG OYETIKNG TaXDTNTOC Wi Eivat ovTopdt®g Kabopiopévo amd v oyion:

wi’ =c¢® + ;% — 2¢.u;.cos0, (2.25)

Kdrto amd 1davikég ocvvbikeg, omov Oéhovpe 10 pevotd va akolovinost mmv

diedbuvon tov mrepuyiov, N yovia B Bu sivan

Bi=cos™ [(u; — c.cos0;) / W] (2.26)

Tlepopotes oyéoelc propel Kavéves va avortdEel Kot Yo TIC YOVIES TV nTEPLYIOV
eEodov.

H afoviki] cuvictdoa g ToydTnTag TPENst vo. eivat TEToW MOTE Vi IKAVOTOLEL mv
apyh Srtipnong mg palog.
m= pl.C].Ag i pz.Cg.Az (2.27)

Imv nepintwon 1oV afovikdy unyavov Katom ond Wavikés cuviikes 0 pevetod

Kwveiton mopaAinie otov dEova TEPIGTPOQPNC Kl ETOUEV®S.

Ri=R; Kol EQOCOV T0 @ £ival Kowod

u=u =u

Téte pmopodpe va oyedidcovps to Aeyopeva tplyova kowig Paong oy.2.7 mov
Hog emTpémovy va PAémovpe evkoie T HETAPOAT] TNE MEPLPEPEWIKIS CLVIGCTOGAC TG
aroAu g TadTNTAS Kol EMOUEVOS TO £0IKO Epyo Ommg divetun and v e€icwon tov

Euler:
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AW =u (cuz —cuy) (2.28)
2.1.6. H APXH AIATHPHXHY THZ ENEPI'EIAY

Xpfion g apyic dwmipnong ™me evépyeiag £xovpe N1 KAVEL OTHV Eloaymy,
TpokeEVoL va kKatataovpe Tig Sidpopeg otpofilounyavég pe Baon tnv pon &-
VEpYEIOG.

Eravodappavovps £8d Tic TeMkée eEGOGES MOV GLVIEOLY ouvbnkeg ewcodov,
xotdotoon 1 kol e£6dov, Katdotaon 2, pog otpofrounyavie, pe v Weat woyd
OV TOPAYETOL / ATOPPOPATAL UTO TH HNYELVY.

Etot éyovpe ™V eEicwon

m[(z2 — z1)g + (P2/p2 — pi/p1) + 1/2(c2* — ¢ P) + (w2 —w))] =N (2.30)

22 AEPOTOMEZ
AEONIKET ANTAIEE / EYMITIEETEE / ANEMIZTHPEX

Zug otpoPrhopnyavés, m Pdaon evarhoyfic evépyewg eivar M petofoly g
OTPOPOPUNG, OV G& 0EOVIKEG KUPLmG UNYUVES ETULTUYXAVETAL LE TNV XPTIOT] TTEPLYIMY
pe katdAAnheg Swtopéc.

10 kepdiao avtd Oa aoyxoinbodue nphdta pe m Bewpia TV TTepLYiOY, VEPO-
10UV, TOV amOTELOVV TN Phon peiémmng Kot oxedacpod afovikdv otpoflopnyavoy
Kat oV ovvexslo Ba avoeepbolue 0T KOTOGKEDOOTIKG KOl AELTOVPYIKE oToLEin

Vv eEOVIKOV CUUTIECTOV.

22.1. ®EQPIA AEPOTOMON
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ATO ™V UNYOVIKT TOV PEVSTOV eival yvootd 6t kdbs ohpa mov Bpicketol péoa
o' éva medio pong mov yapaxmpiletot and pw tayxdmre Uo vdkettat oe §V0 e1ddv
dovdperc.
a) Avvdpetg avriotaong (D) mov sivor mapddinies oty SievBuvon mg tayimTag kat

B) Avvaueg avmong (L) mov eivor kabeteg o' autiv.

O duvapelg avtég oxetiCoviar pe v adhayn ™G OpUE TOV PELOTOD KAT® Omd
oplopEveg cuvbnkeg, ™V evaiiay] EVEPYELNG AVALEGH GTO PEVGTO KL GTO GMLA.

Irg orpofrhopnyavis yevikd smlnrodpe avEnon mg Gvoong L pe tavtéxpovn
peimon mg avtictaong D yw va emrevybel 0 péyiotog Padpudg amddoonc.

Meyiotonoinon mg Gveong EMTVYYAVETOL PE BEPOTOMES YL '00Té Kot 1) pehétn Toug
amoteket T Bhon ¢ Bewpiog Tav oTpoPilopnyavodv.

2.2.2. BAZIKOI OPIEMOI

Lo opfpa 5.1 ko otov mivake 5.1 divovidl O YEOUETPIKEG TUPAPETPOL TOL
xepakmpilovv e agpotopny. Iiveton emiong didkpion avipsoo o otadepn kot
TEPIGTPEPOHEVN QEPOTOUN. Xt dedtepn mepintmdon ol ywvieg mov avagépoval

OVTICTOLXOVV GTNV YMVIO TG GYETIKNG TayDTNTUS W.
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ITivakacg 2.1

Zrabepd Tepiotpeqopevo
['ovia Tov pevetod ey gicodo a Bi
Favia Tov pevotod omy ££080 o B2
F'wvia mg aepotoung omy eicodo o By
lovie mc aepotop ¢ omv €080 as' B2
Fovio kapmorémrag mg aepotopnc 0=(u"-a) O=(Bi'-B)
Fovia Sidtaéng (stagger) g S
Tovio olayig Sievbuveng (deflection) &= (0 - 03) e=(Bi-B2)
Fovia npéonrmong (incidence) i=(ar-0) i=P-p")
l'ovia andxiiong (deviation) 8= (m-ay") 3=(B2-Pp2)
Xopdn 1 1
"Yyog nrepuyiov h h
Amdotaon nrepuyiwy (pitch) s s
Abyog xopdii¢ mpog amdoTaon TTEPHY®V (solidity) /s I/s

O yovieg ™mg aepotoun ¢ Ppiokoviamt PEPVOVING TNG EQPURTOUEVT GV pion
TPApL, YPapP KARTUAGTNTAG, TOV TTEpUYion oy £i60d0 kot ££080 g aepoTopc.

BOa mpémer va vroypapotel £8d ot 6Aeg o1 yovieg petprovvial and mv gvbeia
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mv kGbemn oto eminedo, mov opiletar umd g arués TPocPolic TV aspoTOUDY.
Avti| gival 1 TPEKTIKT KVPIOG Y1 OEPOCVUMESTES, EVD PEPIKES POpéc, Kupimg oF
AVTAES 1] avEGTPES, OL Yovieg petprodviot and 1o o to eninedo. Avt eivon i
TPAKTIKT] KUPIOG Y100 GEPOCUUTIECTES EVM) UEPIKES QOPEC, Kupiwg o avrhieg il
GVeIoTPES, 01 Yovieg petplovvial amd to 810 to eminedo. Emiong ot yovieg mov
WUGTOYOUY 6T0 Sidvvopa ™G THdmMTES oty &icod0 kmr omv Eodo ¢
aepotopnic, dev eival amapuimro va cvumintovy pe avtés ™mg aepotoptc. Me dida
Myw 1o Svoope g Toxdm™TaG, dev sivon epamTOpevo o) péon ypauus Tov
mepuyiov. H onpoacio tov yovidv mpoéomtmong ke amndkiong Bu culnmbei

TOPOKATO,

Xto mepokdte oxfipe Sivoviar ta tpiyove toxdmtag omy £icodo ko oty

£Eodo piag oelpdc aspotopmy,

cx1

Zypa 2.9

To pevoto éxet taydma omy gicodo ¢i kar omy ££080 ¢;. YmoOétovtag 6tin
pon sivar aovpTieo™) Kt 6Tabeph] T6TE Ve 6o MTEPHYIO Bot BokNBEl Ad TO
PELOTO, (v povada piKkovg Tov ATepuYion, pia Sovapn —F mov eivar ion kat avtifem
HE OVTH) OV GoKEITAL amd TO TTEPVYIO 6TO PEVOTO Kat £xel cuviothou X ko Y. And

mv e€icwon g cuvEyelng Exoupe

30



m= €.C08a, = ¢,.co08a, = c, (2.31)

epappotoviag my eEicwon mg Siampnong mg opus £xovpe:

X=(p,- p)s (2.32)

Y=pseé (¢, - <, )=r .s.cf (tana, - tana,) (2.33)

Hmopovue vo opicovpe po péon dtevBuven tétow Gaote

tana, = %(lan a, + tana,) (2.34)
H péon taydmto mov aviictoysei om yovia avt) kot xopaxtnpiler ) pof diverar
and m oyton:

¢,=c./cosa, (2.35)

Av n Sbvapn F avadvBel oe 800 ouvietdoeg, pia mapdhinin ko pio kaOetn ot

WO e VoRoyileTar 1 Suvapikh Gvwon L ko 1 avtiotaon D.

Iug wepotopés ouviifmg xpnotuomoodvIor o1 CUVTEAEGTEC Gvoong ¢ Kot
avtiotaong cp

L
cL:l
2
1ot
2 Pl
D
% =7 =
L
2 Pm

(2.36)
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‘Ouduvaperg L kot D avagépovtat 6t povide pkong tov ntepvyiov (h=1).

Abo akoun adiotator apidpof mov ypnoiwonoobVTaL Yo T HEAET GEPOTOUMY, Eival
oLeéng:

Zoviedeo T anwAeidv ol Tieoc

APo
(= I

—._p_c:

2 (2.37)
Gmov

_ i I
-AP°=;(P| —p=)+~2—(c.’—c§)

(2.38)
K01 0 GUVTEAEGTHG adEnomg ntieong
c,= %&
2
— !c_'
2 a (2.39)

oL avepEPETAL 68 OAN ™V aepoTopl]. Mepikég Qopég umopodus va opicovps fvay
TOMKO CUVIEAEGTY) TECT|G

27 (2.40)

6mov p sivar otatikh wieon oe éva onueio mg agpotoprg .0 cuvteEkeoTg auTdS

JPNOLOTOLEITAL 1oL VL TEPLYPAWEL TNV SL0VOpT] TOV TEcEY YOpm otV AEPOTOT],

22.3. SEIPA [ITEPYTIQON

Zrg otpoPrhopnyavéc éxovpe cuvitBag Evav aplBud omd dpotec GEPOTOLES IOV
potiCovv o oepd aepotopdv (cascade). H yerrvicon aspotopdy emmpealer myv
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OUUTEPIPOPE. TOV YTl TAEOV 1 POT| KOAOVOET T KOVEAL TOU oynuatiCovral and tig

JEITOVIKEG 0EPOTOUEC.

Lo opfiua 5.9 @aiveton Swypappotikg 1 petaBold tov GUVIEAESTT] ¢, Yo it
6w aepotopn] kot v v 81 apotopn) cay HEPOS oelphc mTepuyimvy. o Aemtéc
BEPOTOUEG, 6TOV 0 GVVTEAECTS duvapig Gvaong divetol v piee povo mhéka and
v eliowon ¢ =2.msin§ o WEINIG ewofjyaye évav ovvieleoth| k, mov cuvapmon
WU AGYOV OMOCTAGNS UEPOTOUMY TPOC ™ ¥opdfi ki m¢ yovieg ditutng. O

OUVIEAEGTAG VOO Yo e GELpG mTepLYimy Bu eivat:

o= 2.mk.sing (2.41)

oL i tEpoTOLn

oeipd aepoTopwy

Syfue 2.10

O ovvteheotig k divetat oto oyfpa 2.11. Ma Hi Sedopévn yovia Sitaing doo
HeubveTal 1) ambOTUOT aVANESE GTO TTEPDHYIN, TOGO HewdveTaL 0 cvvtedeotic k. Oco
wéavetar . andotaon, o cuvieheotic k teivet ot povdda xai n eEicwon 2.41,
yiveton Tavtéonun pe myv ekicoon o= 2.k.sing mov 1oyveL Y100 pio pévo CEPOTOLT).
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1.6

14

1.2

1.0

% g
06/

04

Zympa 2.11

Z1o kepdAaio 2.1,0mv cvlfmion v Tprydvev TaxuTitoy. sixe vrotedsl 6Tl n
yovie mg pofig oy ££080 G MTEPHYOONG GUUTINTEL UE AVTAV TG GEPOTOUTS. TV
mpaln, Adym g VmapEng twv oplakdv otpopdtov ol §bo yovies Swgipovy. H
Burpopd. Toug eivar n yovie ardkiong 8 (deviation angle). To péysboc mg e€oprdrtal,
T KOVOVIKEC YOVIES TPOGRTOONG, omd TV yoOvie KepmuAdmTag, Tov royo
0mMOGTACTS ATEPVYIOV TTPOg TNV XOpdT| K.0.

Yrdpyovv Sukpopeg oyEoeig mov Bpébnkay TEPEPATIKG Y1 TV Yovio ardKiong.

H o yvaoom opeitetar otov Carter dmov

. maﬁ (2.42)

0 ouvteAeoTig m divetar oTo oyfpa 2.12 cav cuvapmon g yoeviag Sidtasng kat v
dvo Bupopetikég Kapmireg kupromrac. o pkpée yoviee TPOGTTMHOT ¢ 1] Yovio,
andkiiong pmopel va vroloyiotel Bewpntikd pe avélvon mg pong Yopo and Lo
aepotopn] AapBdvovtog vadym to Edhdeg kot v TOpPN.



mj ’ [

- . /_Ié

1 |
0.2 1
-_/-"ﬁ:m?a Togo ‘
01 .
10 20 30
TyApa 2.12
224 AEYTEPOT'ENHX POH

Xe kabe mrepbywon pumopoipe va Bempioovps dti To pEVOTO akolovlel empb-
VElEg porig (stream surfaces), mov eivon epantopeveg 6to Svuopa g taxdmrac. Edv
7 eivat to Sudvuopa to kGOeTo oMY EmEGvea, ToTe Oa wyveL

n.c=0

Y po otubepn ttephymon, 1

n.w=0

U L TEMGTPEPOUEVT] TTTEPVY@OT),

Orempdveieg pofig oty yeviki| mepintmon sivan PIeOIACTATEG,

H pon og o wrepdywon propei va Bswpnbdei cav 1o @Bpowopa dbo podv, mg
TpwToyevolg (primary) kot g dgvtepoyevoig (secondary). H MPWTOYEVTG Elvat 1) por|
v maipvovue, av Bempfioovpe 6TL o1 emeaveles pofig sival emphveisg ek
TEPIOTPOPTIG.

H Sevtepoyevig pon eivan ovsiacticg i Supopd g TpwToYEVODS porg amd mv

wipn Tpwodidotatn pof]. Tmv mpdén, pe tov opo Sevtspoyevig por] evvooipe
suviog m Snpiovpyia Sviv, péca oto nedio porc.
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Avo eivar o1 Boaokoi unyavicpoi Snpovpying Swhv devtepoyevolg pong oe o
aephyoon. H npdt opeiletar omy aliniemidpaocn UVAHESO OTA OPLIKE GTPOUNTH
OV TAOIVOV TOYOUATOY HE TV KoumuldmTe Tov rtepuyioy. H devtepn ogeihetar
omy Swppor] pevotod, amd ™V mWhEVPE NG Katabhwymg, omv mhsvpd ™G
avappoenoNg, avipeso amd mv kopven (tip) Tov TTEpLYiOL KoL TNV EMPAvELL TNG
KOpuTS.

Zng omOpEVES Tapaypheovs Bo avaeepbodue mepnntikd ota S0 avtd

QUIVOLLEVE.

Lo TAIVE TOYGOUATE SMULOVPYOUVTOL OPLIKE GTPGUAT KoL EMOUEVMG 1] KAIoM

m¢ TexdIM TG 0T TOXDpaTe ivor pn pndeviky.

AdY® g KaUMLAGTTOG TG TTEPVYLG Snpovpyeiton wa KAion migong avauesa
oV EMEAVELD KaTAOAYNG Kt avappdenong, mov cuvdvaldpevn pe myv mopamive
KAion MG Tod T TaG, TPOKAAED i TEPIGTPOPIKT| Kivion 6To PEVOTO UE OMOTEAEG L
va dnovpymBody oy é&odo g mrepHymong dvo Sivee dmag Seiyvetar oto oypo
2.13.

M debtepn Ty Swvdv oe afovikée aAld Kot o kGO GAhov £idovg otpo-
Prhopmyavég, 6mov ot kopueés Twv mrepuYiaV dev sivol evopéveg petalld tovg ue
k@hoppa (Shroud), sivor 1 Swappor} pevotod mave and to nTEPVYL0. XT0 oynfpa 2.14
divetal oxnuaTiKG 1 KOpLET ToL TTEPLYiOL, GE oxton pe 1o otabepd Toixmpe. Xmyv
mevpd NG KaTdOAMYMG N oTuTky wieon eival vynmAn evd omv mhevpd g
avappOPNONG YOHMAT.
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Z10 Sidkevo Lowmbv vadpyer pie Sapopd misone mov wmlei pEVOTO pEcm TOL
B10KEVOL KOl EQATTOMEVIKG 6T0 0Taepd Toiymue amd ™y TAEVPE ™G KoTGOAYNC,
OV TAEVPE TG AVAPPOPTIONG, SNUIOVPYhVTOG e ETTALOY Sivn. Tmv mpaén, n
8ivn ovTi TEPIEXEL PEVETO VYNAS EvTpomiag 1| yupmARC ohwig micomg / evBadming pe
UTOTEAEGHO V0L BOTEAEL (1o oTPOVTIKY TNy omoAsiby oF o TTEPVYOOT.

2.2.5 ATIQAEIEX XE MIA AZONIKH BAGMIAA

Ze o PaOpida afovuig pnyavic N andielsg propoty va xopioTody oe TPELS KUPLEG
Katnyopiec.

1) Andreleg Swutopng (profile 1055)

B) Amdhereg Sevtepoyevong porig

7) Anblrereg opakod 6Tphuatog Thaiviy Toywpdtov (annulUS 105 5)
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O omdAeieg Swatopns apopovy kuvpimg 800 koppdtio, Tig amdieieg pfdv oTo
OPKG OTPOUATE Kol TG andAEEG TPOCTTMONG TOV E£ival Guvapon ™S Yaviae

TPOCATOOTC.

10 oynpa 2.15 divovron ol andieieg
APo ;’(%.p.cf )

GOV GLVAPTNOT TG YwVieg TPOCTTMONC.

aTAZIEG

20

0.075 —t

N
|

10

— )

F | :Fﬁ‘-» min

Zynuo 2,15

O amdAeieg £xovv pa ehdyiom T dtav N yovie tpéonToong sivat undeviky.
Mikpf) petafory 10° mepimov kor yw Oetikn yoviae mpdomTmone ot ATOAEIEG
Eavovtat opavTKG. Avto £xel oxéon pe ™V anokoAinon.

e apymrikée yovieg or andheisg sivar yopnkés Y éve peydho 0pog YoVIdY.
Av6 guoikd dev efommpetei Tov pedem i ywti o cvvieleotig Suvapkic Gvaong o
undevileton Yo apvnTikég yovieg pkpdtepeg and wa dedopévn yovia kou ey sivol
dvvat) n Aertovpyia ™¢ otpofihopnyaviie. O andissg Satopnc EMOUEVIIC EXOVV
e Ao T 010 oNpEio oxESICHOD TG TTEPHYMONG Kot cLEAVOVTHL OTHAVTIKE,
11 maPOYEG HIKpOTEPEG M) peyaAUTEpEC amd ™V mapoyf oxedicong. O amdheisc
devtepoyevong porig eivan peyakitepes o younhéc mapoyéc kat Paivovy HELOVLEVEC,
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60 1 mapoyy avkavel,

Téhog avtifeta o1 andleieg Loy TV OplaKdV GTPOUGTOV TV TOYMUATOV

etvat avéhoysg me Taydm™TAg Ko Enopéveg avdvoviat pe mv Topox.

2.3 ZXEAIAZIMOZ KAI ANAAYZH

Me Baon ™ Ocwpia mov avortiydnke mapandve Oo Eexwviosl N eEoywyn Tov
eSloOoEMV Y1 avalvon kot oxediaopud afovikdv avepotpov. O e&iohosig autég

énerte Ba amoterécovy ™ Paon yia ™y avartvén Tov Aoyiopko.

2.3.1.ZXEAIAZMOZ

270 oyedcpS pe PAon KATOW AEITOVPYIKG XUPUKTNPLOTIKG, TOV kabopilovrar,
and Tov evBpepGuEVo, pe BAon KAmoovg ENTEPIKONE THTOVG, elpoote e£ apyng oe
Oéon va vrORoYicOLUE TO YEWUETPIKG YOPAKTNPIGTIKG TOV GVELIOTIPO, (OTE O

TEAEVTOLOG VO GVTUTOKPIVETOL 6T0L AEITOVPYIKG KOPUKTNPLOTIKA IOV GTUITOVVTOL,

ZowOiCetar apywd o sviapepduevog va kabopiler (cuviBoc pe m Bonbew
Hnyevikod) my avEnon mieong mov ypeawdleton vo Snuovpyel o avepotipag. ‘Ererta
xafopiler mv mapox palag Paon mg omoing Bo Asrtovpysi o QVELIOTIPOG, Kabdg
emiong kot my duipeTpo Tov (Buokd oe aspintwon Exkenymg xdpov) .Téhog pmopei
va koBopiler tov embopntd apipd otpophv (cvwbog Y ehdttmon Tov

napayduevov Qopivfov).

Me Baon Loudv ta mapumdve pmopolue vo Eexwnoovpe ™ Swdwocia Tov

oyedo o,
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‘Exovpe howdv pe Baon 1o napandve ta eENc dedopdva:

ITAPOXH OI'KOY : Q [m’/s]
OAIKH AYEHXH ITIEZHY : APo[Pascal]
AIAMETPOX ANEMIXTHPA: D[m]

APIOMOE. ETPODON: Nirpm]
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Yrdpyovv 8vo eumeipikoi Tomor Bhoel twv omoimv HTOPOVUE VO VITOAOYICOVHE
apyikd v ehdxiom Sdpetpo mg Bhong Tov nrepuyiov dy kot énsio ™y ehdyiom
didpeTpo TNE KOPLPTIG TV TTEPVYi®V Dmin.

O hoyog g Swwpétpov Baong dy mpog v apyk Suidpetpo D mpémer va sivat
avipeca oe Tocootd 45 — 80 %.

Av 0 Moyog givan £KT0g aVTOV TOV opiov B smAéEovps HEYOADTEPT 1 LIKPOTEPT)

ditpetpo Baong ( d hub), étor dote va Bpioketat péca oo npoavapepOéva dpa.

H ehdyrom Suipetpog Baong divetan and tov mopokdton THmo:

il e M‘E@ /AP

To AP givar m pepuciy migon omv ££080 tov GLpmESTA KA1 1WGOvTOL LE TNV OAIKY|
Rieon av omd aVT 0PAPEGOVHE TV TaxdT T, ANAaSH:

AP = APo —%‘p.(:2

H toydmra ¢ oe évav afoviko avestipa wobtar pe to mhiko Q / A, dmov A
givar 10 epPaddv mg Sratopns omy ££080 Tov aveoTipa. (aVTo TPOKVTTEL GO TNV

elicowon g cvvéyewg )

m=p.c. 4 = p,c;A,
bmov A =mn.D4

EQOCOV N TUKVOTNTA Eival oTadepn
c;=Q/A
Egbécov howmdv vroroyicovps myv eddot axtiva (dupetTpog / 2) Pdaone kot

eréyEovpe av eivar evidg tov opimv vroloyilovpe v eMdyoT) axtive oV KopLET

tav Atepuyinv, N onola Sivetat and mmv e£\g oyéon:
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D = .ld* + 83401 2
min min (N)

YrohoyiCovpe howmév kar my ehdyiom okTive oy KOPLPT| TV TIEPUYimV.
(eivor guvémTo TOG av M axTive, ovT| Y KGmow Aoyo eival peyahitepn amod Ty

apyuct) ativa D tOTE KATOLRL YOPOKT PIGTIKG TOV GVELOTIPG TPETEL VL AALGEOVY).

Thpo Eipeote ETOWOL VO VTOAOYICOVHE 0. YEOUETPIKA YUPUKTNPOTIKG  TOD

QVEMIOTIPM.

XAPAKTHPIETIKO LYMBOAO MONAAA METPHEHE
ApBpoc oTpopav N r.p.m
Awngopd mieong APo Pa
o pEOT] AKTIVOL
[lopoy] Yo pndeviKn Qo m'/s
Yovie TpOCTTWONG
Axrtiva Bdong Iy m
Axtivo kopoeig T m
Méon axtive Im m

O VIOAOYIGOLE Y10 TPELG OKTIVEG T EEAG:

Tavieg Tov ntepoyiov Bi, Ba,
TyeTikéG TopOINTEG ELGOB0V W) KOL W)
AndhvTEG o TES £10030V €1 Ko £SOV €2

Tl'wvieg ay, 02
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TPITONA TAXYTHTAX

Eicodoc avepuotipa

£ .
s

Cz

Loym Tov 611 0 avepotpag sival aovikng pofg To

C.= G

B= % 6mToU A 1 SLATOUN] TOV UVEULS T PO
eniong

U= wr

oo TN YEOUETPIM TOV TPLYDVOL TUXVTNTUS £XOVLE:

KOl ETOUEVMG

B —tan~' (L)
C,

E 4

Ko

w, = e+ U?
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£€odoc OVELICTIPO.

A

B

-

o f

/
@2 Cz
a2
~/
\m\\

_AB_AT-BI' U-—c,
- c. e e

tang,

N ovoeTpoPn ¢, divetul amd Tov THRo:

AW =pAPo=U(c, —c,)

07OV p N TOKVOTTA TOV PEVETOD (Cy) = 0)
EMOUEVHE

_ pAPo  pAPo

U wr

[ 7

aviikabwotdvrag vroloyilovpe ™ yovia p,.

H yovia mov B, vrokoyilovue sivor dev sivar N Yovie Tov pevotod omv ££080
0V mTEPVYioL arid M ywvia Tov mTepuyiov omy €€odo. H yovia tov peuotod omv
£6odo vmohoyileton av ot yovia mS TV tEpvYiov mpocbécovps ™ ywvia
andriong 8 1 e&icwon mg onoiug £yt Sobei TOPATEVE,

Kat néda pe Baon m yewpetpia vrodoyilovpe ta akdrovfa peyion.



cosa,

£xovpe voAoyioer howdv Tig yovieg e106d0v kol ££680U TV TTEPVYLOV.

O emdoyn tov apBuod twv mepuyiov amotedel v Sdokoro onusio oto
oyedoud Tov avewotipov. H otatikn avgnon micong mov EMTUYYGAVETUL Elvot
wVEAOYN TOU Ywvopévou z * 1, 6mov z sivar o apBuds Tav tepuyiov kat | 1o HAKOG
me 1opdNg TwV TTEPpLYimY.

H mapaydpevn avénon oratucic nisong diveta TPOCEYYICTIKG 0 TV e€icmon:

AP=343.10% mpm.z.1.¢c.. w

Omnov

AP = pepiki) avénon misong  [inches of water column]

pm = toxHmTe TEPIGTPOPYS [rounds per minute]

z = apbpog Tav TrepLYinY

1= wikog yopdng mrepuyiov os GuYKeKpuEVn oxtiva [inches]

CL = CUVTEAECTIE GvamONS TG GEPOTOUNG GE GUYKEKPILET aKTiva

W = o)eTikn TtoxdmTa T0v aépe Thve 6To nTEPHYIO o CUYKEKPLUEVT) aKTiva

[feet per minute]

Me Aiyo Aoy propovus va puBuicovpe Tov aplBpd TV TTEpLYinY Kt TO LKog

T0U¢ £T01 DOTE TO YIVOUEVO VL Tapapéver otabepd. Acpoduvapikd Oa frav KaADTEPQ
|
av giyape éva nrephyo pe peydho wikog xopdiie, kafdg éxovpe Heyolvtepo Badud
an6doamg, adkd avto Ou fitav faphd akpiP6 xat S6okoho va cuvm pnOei.
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To kabrepo mov mpoteivetan sivar emAoY £VOG apbpod ntepuyioy and tévte
mg dmdeKa,
To pnxog tav mrepuyiov sivar SUVAPTNON TG aKTivag Kot Tov aplpot tov

nepuyiov Kot Sivetal and Tov Tomo :

1=68.r/z

To méiyog Tov mrepuyimv eivar ToAHmAOKO Kot Sivetat SUVEPTIHOEL TOV PHKOVE TOV
TEPLYIOV AVAROYOL e TV GEepOTOpT TOV Xpnoiponowital. (oyetikds mivoxog VG PYEL

TOPATAV®).

2.3.2. ANAAYZH

Egoécov ohokinpmbei n Siedikasio tov OYESLAOHOD TOV aveEGTHpa HITOpOovuE v
Eexvmoovpe ™y avélvon.

Zmv avéivon yvopilovrag ™ TEOUETPiN TV TTEPLYIOV YOViK £16680V Br1 ke
e£680v PBa, kabdg kar ™y nopoyn Pacer mg onoiag oyedidomre o AVELGTI UG
Hmopovpe va. Sovpe mmg Asttovpyel dtav N Tapoy aLEOPELDVETL.

H ovopaotxn mapoyq tov QVEHISTAPO.  aVTIGTOWEL Of undevikr]  yovio
TPOGTTOONG Gpa GTav auTH aviaveta N HEwWbveTL N Yovia TpdonTmong ardGler.

e nopéderype fotm o évag aveprotipog eivar oxeduacpévoc va Agrtovpysl pe
ovopaotikn mopoy] Qo kat pe yovie s16680v Bi1.

Orog mpoavagépbnke n yovia s16680v sival N yYovie mov oynuatiler n afovikn
TWXOTTO HE TN OYETIKY TohTNTa TOU PEVGTOD AV GTO TTEPHYIO.

To piyevo tagimrog sivan:

B1

N4

Cz
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Orav o¢ évav cuopmesti adAalel n mopoyn yivetat to séic.

H togvmta ¢, = g— epooov 1 Satopn A eivar otabep] petafdiietar aviroya

e mv mapoyf. H yovia ewwédov arhaler and B oe By dpa kar n TUYOTNTE W

oALGler.

YrevBopiCetar 0T yio pndevikiy yovia apdonteons n yovia B; tov peuoton oV
tioodo ovumrinter pe ™ yovie mg aepotopnic B1°. To pévo mwov TOPUUEVEL oTabEpd

givan 1 TodTNTO TEPLOTPOPTS TG TTEpLTS UL

cZ

otav howmdv N toydTa ¢, = % aArGEer 1 yovia TpdorTmoNng mavEL vo eivon

HMoeVIKT| Kot Siveton and ™ oygon:

i=g—p, =(tan ’i%!)—ﬁ‘,'

H addayfy g mapoynic ennpedlet m Aettovpyia tov avepuoTipa mg e&Nc.

Ov taydntegs e16é8ov wi, ¢, = ¢j, ko M yovie B; Tov PEVGTOL avaAoye.

av&avovtal n perdvovrot pe Baon Tig GYEGELG OV TEPLYPAPOVTUL GTO OYESAG po.
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Evéwgépov mapovoialovy n adllayés MOV mPOyUOTOTOLONVTOL otv £Eodo tov

ovpmecti] Kabde aAldlel n mapaydpuevn dupopd misong APo.

H ovotpoei] tov peuctod efoptatar amd Ty afoviky TaydmTa ¢,

¢, =(w.r)—(tan 3, c.)

Ko m Swpopd mieong eEapTaton AUECH ard T CLGTPOPT| Kat Stvetal amd ™ oxéon:

APo=cy .ro/p

EROUEVOS T adhoyf TG POy HETOPAAEL TV Tapayduevn Slapopd misong oy

¢Eodo.

Exniong aklalovv n oxetkn kat 1 andiom toxdmta omy £Eodo, kaOdhg ko 1
yovia oy petald mg adovikig Kot g andAVTNG TUXDTHTOL.

Ixomdg mg avaivong evog avepompa sivar n OMUIOLPYIL ¥UPUKTNPIGTIKOY

(YPUPIKOV TOPACTACEMV), HOTE GAOL TC TUPATEV® VO PUiVOVTaL GE Evar SuypapLpo.

H miéov Khaoki) yupoxmpiotiky sival auti mov otov Glova y mapovoidletar n
00Enom TEcTS GLVAPTAGEL TG TAPOYNAG.
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H 8eati 00T YAPUKTNPICTIKT EXEL T TAPAKETHD HOPPT.

APo

Qo Q

£V VLOAOYIGOVE TIG AMMALLES TOTE 1) TPAYUOTIKT YOPUKTNPLOTIKY Elval TG popeig:

ANONEIEZ

NPATMATIKH

Q (MAPOXH)
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Dnag npoavapépbnie o andieieg mov O vaoloyicovpes sival ot &g

0) Atdreieg Stopnc
P) Andiereg Sevtepoyevoic poric
¥) AnOreles optakol oTpduratog Thaivav ToymudToy

AnhAieleg Sratopng :

YnohoyiCovtar and 1o Swiypappa 2.15. Me appnuk) avélvon ka xpron
molvovopikng napepPoric Bpiokovps ™ cvvipon 1 omoie Siver Tic amdheiec
qvapTioeL Mg yoviag mpéortmons. H popen mg cuvipmong avtig Ppioketar oto
raphpTLO.

Andheteg SevTEPOYEVONG POTG KO adAELES TAGIVOV TOLOUATOV |
O1 andheeg avtég Sivovial cuVapTAGEL EVOG GUVIEAEST avTidPAONS Cpy YOt TIg

undAisies opakold oTphuatog maivdv ToyoudTOY Kot Cps YW TG amdrelsg

Bevtepoyevong ponc.

¢pe =0,002.5/h

onov

§ glvol 1 0mOOTUOT TV TTEPLYIOY
Ko

h eivan To Vyog Tov TrEPLYIOL

e =0,018 . ¢; 2
;:,:6?[01]

¢ elvin 0 ovvtekeoTic Gvmong

Hrrdon wigong givar ouvapmon ov 0Mkod GUVTELEOT OVTISPEONS Coas = Cou + Ch

Kot divetar amd ) oyfon:

_ s.APo.cosa,,
cﬂu .

1 2 pcilh
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e PN TOV Tupanive cEloOcEmY vrooyilovpe v mrdon nigong APo kou pali pe
myv meion Tieong and T andAeiss SwTopAs TG aQUIPOVUE OO TV OAKT ahENCT
TEOTG TOV AVEHLGTIPA.

Ektoc amd 10 SWypoppo Tepoyis — abEnong meong EvBLPEPOY TAPOVGIALOVV

KoL To SteryplppaTe Topoyis — Ko £pyov, TopoyiS — 1oYD0G , TEPoYNS POTAG Kt
Tapoys Pabpod anddoons.
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KE®AAAIO 3 AOI'IEMIKO

3.1 Atya Loyw v ™) Visual Basic

e evkordtepn kar tayvepn eneepyocio Sedopévav kai AMOTELEGUATOV 7
1PMon hoyopikot Bewpeitar avaykaia. To Aoyiopkd mov Ba xpnoipomomOei eival n

Microsoft Visual Basic 6.

O mpoypappatiopds e mepifairov Visual Basic Buoiletat oo MOPOKATO:
EEKIVOVTOG TOV TPOYPOUMOTIONG eppaviletar oty 006vn Tov vrokoyiom) pia
00ppa wive oV onola HEow ™G Ypapung epyoieiov pag Sivetat 1 duvatdmTe Vo,
Snuovpyioovpus  kovpmd  eviordv(command buttons) , enkéteg(labels). mhaiocw
810aYOYNG KEEVOL (text boxes) kot dAheg epappoyég mov Eepedyovy and To Dépa
¢ epyaciog. H @opua amotedel myv empavewn epyasiag, Otav to TPOYPULLLE EQOCOY
dnuovpynBet, 1e0ei oe Asttovpyia (Uropodue va EMALEOVUE TO Xpdpa KAt TO péysBide

™me K.0. ).

To mo onpavikd woppdn toL TPOYpAUNATIGLOD Eival n Ypaen Tou KOduka.
Kata xopro Aéyo o kddwoag ypdpetor ote kKovpma evioldv, omdTe Kat evepyomoleital
UE TO TETNHO TOV KODUMAY aVTdV GTaV TO TPOYPULLLL Tpéxet. Opilovpe Lowdv mg
peTeBAnTés Kol Tig oTabepss, YPAPOVLE TIC eElodoelg, emAéyovpe amobfkevon tov
UTOTEAECUATOV OE VEX POpRa 1 O apyeio eKTog nepidiiovrog Visual Basic ko to
Kovpmi eviorng pe éva omhd G sivan Towo va exteAéost Tig mpatelg kat 6heg Tig
diepyacies mov mepapuPavel o KG3KAEC Tov. [epartépm avalvon Tov kddwa yivetal
670 Ke@diao 3.3.

‘Eva emiong enpovokd koppdt tov TPOYPUHUOTIGHOD elval N Stacvvdeon dvo 1
mEpcotépav opudv. To kovumd eviolig éxovy mpwtevovia péio o8 avtd TO
Bépe. Av otov mapdBupo kdSiko evog kovumon EVIOMIS YPAWOLUE TV evTOAN
formX.show tote avtépata HE TO TATNHO TOV KOVUMIO Ba pog epoaviletal n Popua
He appd X kot pe v eviodi FormX hide 1 pdéppuo Oa eEagaviletar and mv 086w
100 vroroyioth. Mo mapaderypa propodps va KOAODHE pa pOppe Vo Yphoovps o
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Sedopévo e mAGiclr KEYEVOL Kol vee KASIVOLHE T QOpHG Kol Ve EKTEAOUME

diepyacisg pe ta dedopéva mov epeic opicaps.

3.2 Meprypagi mpoyphppatog

ITo cvykekpipévo pe my évapén tov mpoyphupatog eppavifetor po eopupa Kot
diver m SvvardmTa GTo YpioT va emréel avipson oMY avdivon, To oxedlaoud
KL TOV TEPUATIONO TOV Tpoypappatos. H @dppa avt el v nepakdto popen:

= fANAAYTH KAl ZXEAIAZMOZ

ZXEAIAZMOZ

; EVopEn
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3.2.1 Zyeduropog

Av o ypriotng emréler o0 oxedond Ba eppaviore omv o06vn tov pia veo
POPHE HE ™V TAPOKATE HOPOY:

YMNOAOFIEMOX YMOAOTIZMOZ ME
NPOZEMTIETIKA NAHPH KA®@OPIEMO
AEAOMENQN

Ewdva 2

Mrmopei kémoog va emiééer avipsoa oto oyedlaopnd pe ypion TPOCEYYIGTIKDV

EGIOOOEV KOl GTO OXESWGHG pe Thfpn kabopops dedoptvov amd o ypfom.

Emthéyovrag 1o apdro eppavitetoa n nepakdtm POpua:
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Ewdva 3

Exovtug kaver avti mv endoyn yivetar ypon tav sbicdoswv D, dmin, Béoet
TV omoimy pe dedopéva TV TOPOYN TOV aveoTApL, TV ATHOON TEGNE ToV apldpd
- oTpo@dV Ko TN Suipetpo Tov, vmoloyileton M eddyilom Sidpstpog Phong Tov
UVELLOTIPA.

[o ovykekpuéve emALYOUUE OT QOPHO TO KOVMWE ME Titho sluymyn
Bedopévev kat eppoviletal 1 TEPaKAT® EOPHLA.
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MAPOXH Q [m*3/s] o
AIAMETPOZ Ds [m] o8

OAIKH AY=HIH 800
MIEZHEZ APo [Pa] |

APIOMOZ ETPOGON 2000
N [r.p.m]
APIOMOZ MTEPYTIQN °

(5-12)

mza

f .".' ';'yg;ra_,? ey b OIS - i

Ewovo 4

[pagovpe oto miaiow kepévou ta dedopéva Kot motdpe 10 kovumi tico ondte
eupaviletor  Eava oty 086wy m mponyodpevn ooppa. llotdpe to  wkovumi
“vmohoylonds dmin” kor oto mhaico pe titho dmin epgovifetor n ehdyot
dutpetpog g Pdong Tov aveponipa. LTPOYyLAOTOIDVING THVTO TPOG HEYUADTEPH
vovuepa yphpovpe to Thoico keévov pe Titho emhoyn ehdynommg dwpétpov PBaong,
mv embupn dudpetpo. To endpevo Pipa eivon va emiélovpe ™ eldynot ddpetpo
oV Kopuen TeV mIepvyiov tov avepcmpa. IMatdviag to xovuni “vroloyiopég
Dmin” gppoavietor oto mAaicto pe titho “Dmin™ n eAdyiom SbpeTpOg oTNV KOPUEN
TV TTEPUYIMV TOL UVEUICTIPO KoL TEAL GTPOYYLAOTOIMVING TPOG TG MAVE KUl UE
faon v TumomoOinoN MOL TLYXOV LEAPYEL OTO EUMOPlO EMAEYOVUE TNV EAdyloTN
SdpeTpo kopuveng kol v tomobetodue oto mAaiclo kewwévov pe titho “emAoym
Swepétpov”. ‘Emerta kohovpoote va smdéfovpe fva smbopntd Pripa v tovg
VIOAOYICHOUC cuvapTioel ¢ aktivag (av 1 aktiva Baong eivar v napdderyua 0,2
m ko1 1 axtiva kopuenc eivarl 0.4 kat emthéEovpe Ppa ico pe 0,05 1o mpdypappa Ba
VTOAOYIGEL TU YEMUETPIKE YOpUKTNPOTIKA Eekvdvtoag and T BAon Tov aVvEHGTIPL

kot ovédvovtog kGbe gopd v oktive katd 0,05 m péxpr v kKopupn Tev
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‘mepuyiov). Avahoyo pe to Pripe mov £xovpe emdééer kabopiletar kol o appds
OVOAWEDV TOV VIOAOYWOHOY GOote to amoteréopate mov Oo mhpouvpe vo
Ppickovton péoa oto svpog: aktiva Bhong-axtiva Baong kopuenc. [a fAue 0,05 kot
sopog axtivag and 0,2 - 0.4 m vroloyiletatl 61t 0 péYIoTOS GPBOUOS EMTUVEAYEDY
Aoyiletor 4,57 war tov  dwopbdvovpe oto  aviAoyo TAGICIO  KEWWEVOL
GTPOYYLAOTOLDOVTOG GTOV TPOTYOOHEVO aKEpato. Av dev eipoote wavomomuévor and
v apldpd TOV omOTEAECUATMV TOU TPOKVURTEL TOTE pewdvovue To Prpe kot
happavovps mepioadTepa amoteAfopate. Exoviac KAVEL T0 TOPUTAVE HIOPOVUE Vi

moloyloovpe ™ yemupetpin Tov wrepuyiov., YmevBupiletor 6T o apibpdc tov
mepuyiov wov epgoaviletal ot @opua pe titho “sioaymy dedopévov™ mpoteivetal
Vo Exel TLHES amd evvéa £wg dbdeka.

[Motdvtag 1o Kovpmi pe Titho “vrohoytopds yempetplog ntepuyiov” eppavietol
1 TUPUKAT® POPULL.

Ewova 5

Emdéyovpe mpoPori] GMOTEAECUATOV KUl OTN QOpue Hog  sp@oviloviot
JEOUETPIKG UMOTEAECUOTA CUVAPTICEL TNG GKTIVAGS.
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Mmnopovue vo kavovpe eyypuen dedopévov kal ce apyeio matdviag 10 Kovpumi
“exTOmmon amotelecpdtov o apyeio”. INatdvrag 1o kovuni Qo eppaviotel omv
006vn éva pivupo mov Ba mepiéyel TANpogopies Y To dvopa kal v tonobecia Tov

Ppicketar To apyeio.

‘Eneita smA&yovpe 1o Kovpml “micw” Kol Inyeivours Ty Tponyoipevn @Opua.

Emotpépoviac  omy  @oppe.  and v omoion  emAéupe  “vnoloyiopdc

TPOCEYYIGTIKA™ Kot EMAEYOVHE “VROLOYIGHOG pe mhnpn Kubopiopd dsdopévaov™

onoTe EPQUVICETOL 1) TUPUKATHD QOP.

EIZArQrH YNOAOMIZMOZ
AEAOMENQN FEQMETPIAZ
AMAOEL
YMNOACTIEMOE
nzo

i

Ewova 6

Emiéyoupe sioaymyi dedopévov kar eppoviletar  mepakdto opua:
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SRS B e e e i e SO D)

NAPOXH Qo {3/} Pu—v 1. EMEYMHTO BHMA EMANAAHYENN TE (m) AKTINAE
LR (TR o FE
'o [Pascal]
AIATOMH A [m*2] - = YIOAOTIEMOZ APIGMOY
rmmmrgs.;"?npowz oo w
MYKNOTHTA AEPA =1 3. A oo EOHTON
[kg/m*3] [12
AKTINA BAZHE [m] i v [
AKTINA KOPY®HE [m] ]T
APIGMOZ MTEPYTIQN =z C—
i A iz

e 1

L evapkn

Ewéva 7

Matdue to xovpni miow ONGTE EMOTPEPOVHE STV TPOTYOUpEVN @oppa. IMatdvrog
“UTOAOYIGUOG KOl EEQY®YT AROTEAECUATOV
EpgaviCetar n pdppa pe ™ popeiy:
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YNOAOFIEMOE FEQMETPIAZ AMO TH BAZH EQS THN KOPY®H TON MTEPYTION

[ NPDBOAH
|AnOTEABSMATON niza l

I EKTYNQIH IE
I APXEIO

i EvopEn a B

Ewovo 8

Emdéyoope  “mpofory amotehecpdtov’  kat  av  Oéhovpe  “extbimoon

UMOTELECUATOV 08 opyelo” Kal EMELTH T TAE TO KOVUTL Tow.

0 oyedwopdc pe mhnpn kebopiopd dedopévav anutel apkeTi yvhon ndve 6To
avrikeipevo tov avemomipav kabbg ol tipée twv dedopévav sivar akiniévdetsg

petaEl Tovg Kat dev Umopolv v TAPOLY OTOEGONTOTE TULEG.

To mpdypappo éxel erioytel yuu vo vrohoyiler ™m yeopetpie oe apketd aplOud
aktvév and ™ Pdon £mg v Kopuen Kot avdloyo pe ™V aktiva {omg kKénown oopd
vee pnv vroioyiler ) yeopetpia oy extive KOPLENS 1 va Kavel vtoloyiopols ue
1010 Prpe dote kdmoleg sembountég THEG v pnv mapovcialovial. Xe avty mmv
nepintwon 1 oriGlovpe o Prpa M emdéyovpe to Kovpmi pe Titho “amhig
vroroylopdc” ot eOppa TG EIKOVAG 3 Kul ELQaVILETOL 1] TUPAKATED EOPL.:
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YMOAOTIZMOE ANOTEAEEMATON A ZYTKEKPIMENH AKTINA

| I SR e e e
ETISYMHTH AKTINA p2= e
r= I p2'= T T
wi= !—-—-—-——

¥MOAOT IZMOZ

gKove 9

yphpovpe rowwdv v embounti okrive kol ratdviog To Kovumi pe Ttitho
“UMOAOYIGHOG” £HOOVICOVTOL TO YEOUETPIKG YUPUKTNPIOTIKG oTa mAGic KEWWEVOD
om OeSld mhevpd ™C @Oppuc. AV Yo TV TEPITTOOT TOL VROAOYITHOD
TPOCEYYICTIKA.

Orav éxovpe emhéler “vmoroyiopd pe mapn xaboplopd Sedopévav” TUTAUE TO
xovpni pe titho “amhog vwoloyiopds™ mov Ppioketar om PGP ™mg swkovas 6 kai
eppaviletar n opua pe TV HOpEN:
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YTIOACTIZMOZ FEEQMETPIAZ TNA ZYTKEKPIMENH AKTINA

EMIOYMHTH AKTINA RiBtis o]
== B2= E
p2'= ey
YMOAOTIZMOE
e P
Wiz

a2= | EZ0ACE |

4 EvapEn 2} AT IEMIED - Micraso,

gwova 10

enavaiopfavoops my B akpiBag Sudikaoio kot vrooyifovpe to amotehécpata.
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3.2.2. Avdivon

TMatdvieg oty TpOT] EOpHE TO KOvumi avaivon epeavifetar omy obévn n

TOPUKATE QOPLLL.

ANAAYZH A=ZONIKON ANEMIZTHPQON

EIZArQrH
AEAOMENQON

nzQ

E=OAOZ J

AIArPAMMATA

ewkova 11

[pw emAi&Eovpe to TAfKTPO “Sraypldupate” tpénet va kabopicovue ta dedopéva.

Emiéyovpe howmov “sicaymyn dedopévav”, ondte epgaviletol 1 mepokdtm eOppa:
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MNAPOXH Q [m”*3/s]

AIATOMH A [m*2]

AKTINA r [m]

TAXYTHTA N [r.p.m.]

MYKNOTHTA p [kg/m”3]

o
0.5
o.28
FQNIA EZ0AOY B2 [deg] 65.5
2000
nz

1 evapin

swova 12

Ipagpovpe ota evkd mhaicw kKeyévon ta dedopéva Kol muthpe t0 Kovumi pe
titho “micm™ kot oV 006V eppavileTaL 1) TPONYOOUEVY] QOPLLLL.
E@boov kabopicupe to dedopuéva Pmopodie Vo TUTACOVHE To Koupmi e titho

“Buypdppote” ondte eppaviletal 1 TapakaTo EOpUO.
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swove 13

AxoiovBolie ™ cepd tov aplBpdv ondTe EMAEYOVLE TO, EML TIC EKATO TOGOGTO
mg mepoYNS, PIHe 1o TOVS VIOAOYIGHOVE Hag.

IMo ve pnv Tapovie oTo Sidypopie apvnTikés TéS, LIOAOYILoVpE TO PéYIGTO
apifpo eravaliyeov yio 1o npoemieypévo Plipa. (N péyiom mapoy vroloyiopod
givar a1 oL avriotoyel oe pndevikn avgnon mnisong). [Motdvrag Aowmdy o Kovumi
e titho “vroloylopnde pEYIOTOL aptBpol emavalnyemy Yoo 10 Tposmheypnévo Pipe”
0 vrohoyiotiig voloyiler Tov apBpd avtd mov €xel Guecn oxfomn pe TV PEYIOT
rapoy Kot tov eppavilel oto ukpifdg and katom mAaico kelpévov. Atopbdvouue Tov
apipd  ovtd oToV  pECME  TMPONYOLUEVO aKépalo Kol sipaote  £toluol  va
vrohoyicovE To Sty phppaTo.
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méyovtag “Sidypappa mapoyis - tieong” eppaviCetar n opua:

MPOBOAH MINAKAE IAEATHE KAl
MPArCMATIKHE AY=HZIHZ MNMIEZHE

ewova 14
Emiéyovrag “mpofolf] mivako Beatig KOl TPOYHATIKNG XOPOKTNPLOTIKAC”
supoviCetor plo @oppo cav aut ¢ ewovag 5 Omov motdviag “mpofoin

anotedecudtov”’ epeevilel To omoTEAECHATA.
[Motdviog “miom” EMOTPEPOULE OTNV TPONYOUHEVH] QOPUL KOl ETAEYOULLE

“Budypappa Topoyig — w0Hg” KoL M QOpHE TOV EMPOVICETOL EXEL THV TOPUKATM
HopoTy:
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= Formi4

AIATPAMMA |ZXYOZ ZYNAPTHZEI THZ MAPOXHE

NPOBOAH
AIACPAMMATOZ

nza

E=OAOL ‘

¢ Evopkn J e il B « ) Bpypanot - Moioset .

ewkdva 15

e tov B0 Tpomo emihéyovpe “Brdypappo mapoxis - £pyov 7 kot “Sibypopuo

TapoyNG POTNG™ KL 01 POPHES TOL epPavilovTal avTicTouw sival:
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= Form13

AIATPAMMA EIAIKQY EPIOY ZYNAPTHEZEI THZ MAPOXHEZ

NMPOBOAH
 AIATPAMMATOZ

_,_-El;t'xbsﬂ 5 o 5 Vizisel Basic « D 2R Frpogol » Merosst, .. A Xk T - Tiovpon

swova 16

Ko

68



ewova 17

smAfyoviag amd T eoépua g ewoévac 11 ta dvo evamopeivavte Kovumd pe titho
“Siaypoppn mapoyne — vipuviikod Bubpol anddoong ' kat “Sidypappe Topoyic —
pnyavikov Babpot anddoons™ eppaviCovral katd aviiotoie o1 TUpUKAT® POPUES:
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AIAFPAMMA YAPAYAIKOY BAGMOY AMNOAOIHE ZYNAPTHZE| THI MAPOXHE

MPOBOAH
AIATPAMMATOX

nzQ

EZOAOX

J EVOpER

ewova 18

Ko
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MPOBOAH
AIATPAMMATOS |

ewova 19

O pnyavikdg Pabpog amddoong sival to mAiko mg woydog mov katavaldver o
GVEHIGTIPUG TTPOG TNV LoD MOV Kotavaddvel o potép. H emhoyi g wydog tov
HOTEP, IPETEL VAL EIVOL TAVTOTE PEYOADTEPT TG TNV 1OYXD TOV KATAVOAMVEL 1) 1y ovi),
(bote Vo EMOPKEL Yoo TV AEPIOTPOPN] TOL (EOVE VEEPVIKDVIAS TG HNYUVIKES
amdAeeg (TpPes KAL) Kot yio vo pny vadpyel kivouvog vIEpOPTMOOTS TOV HOTEP.
Emopévmg m emhoyn tov potép eivar Aiyo moidmhokn Swdikacio kot yiw avtd Ao
Bewpioovpe sumeipikd éva pnyavikd Padud andédoong nepinov 75 % Yo cvtod oL
gidovg tovg avepotpes. Ta va napoxbei 1o Sidypappa mopoyis - pnyovikon
PaBpod amédoong amarteitar 1 péyiot woxdG MOV KATAVEADVEL O OVELIGTAPUS 1
omoie efvar avT OV KOTAVEAGOVETIL 6TO0 ONPEID GYESWGHOD TOV BVEHGTHPE, GTO
onueio dnhady me ovopaoTikig tapoxfis, GTOV O AVEGTAPAG TopPEYEL TV HéYIo)
avEnon nieong.

Emaéyovtac vmoloyopde pmyavikis woydog n péyiom oxds ypagetar oto
TARIO10 KEWEVOL Kat £To1 1) Snuovpyia Tov Srypdupatog sivon Théov epik.
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Ing 6 tehevtaieg QOPUEC MOV TMOPOLCLACTNKAY AWMTEPOG OKOMOS &ival M
onuovpyie dwypappdtov. Hatdvrag to kovuri “mpoPoli dwaypappatoc ” os ke
pio amd avtég 116 epopuec avtiotoyyn m Visual Basic kakel to Microsoft Excel kot og
évo Kevd QUAAO TUmMVEL TG TIHEG avi OTHAN Kou avdioye pe Tov apBud

enovoAnyewy ypnolponolel avrictoxeg osipés. Avtoporte Snpovpyst kot 1o

dibypoppe wov poli pe tig Tipég epgaviCetor oty 006vy Tov VIOAOYIGT Kt EXEL TV
akOAovbn popen:

soft Excel - Bifaiol

'm Erefepyaciz  Mgofolsy Ewoyen  Moppd  Epyohde  [pdgauo  Doodfuco  Bodfioo Ly e el e

DERS8 GRY K| o- a7 (M@ 7 sucm <l -|mrg|EweEE; ~B-AL 2

|G Engishin Greek -l .

e -c--r -0 E F G R L S-S e 2 VO T O I O |
ALEPTO IBYE ez w wi w2 cuZ a2 bl I loss  BPc IABATG  —

& 2650 B4| 3187 B48 3517978 2 204395 SBEIVIE A EIPB4? 54 0544k B7 SEBR4 BR04E71 16 87HAE 0222113 2651373

4 2435 4| 2924 267 706283 4 2084395 5B7793) QE45684 ADOBSHG BS 41303 E509794 1492969 0,156828 2436 906

|5 270 374| 206692 9500934 § 208,4395 5024821 14 45B53 ASAT726 248414 £4,15817 1298993 0102606 2222430

s | 2005 694| 2409565 11 56591 8 2094395 5018622 1920137 4108067 789623 6223175 110635 0059283 2007971

7 1791,122] 2152204 1231323 10 2094395 5048957 2411421 3570007 7475612 6032282 9,154578 0039695 1733503

L3 1576,276) 1894 843 13 ba287 12 2094395 5305824 2893705 3231147 E9EISTS 7HAIGM 7267096 003154 1578 036

9 1361 505) 1637 462 13 75485 14 2082795 B0.29103 3375889 27 52287 63 37167 7657296 5404711 0026049 1354 559

10 2| 1380,122 1324917, 16 2094395 6079658 3955074 235327 6570979 7473903 357078 0DIB418 1150101

11 2 243 1M122761 1212581 18 2094395 B134337 4340558 1914567 46 /660 7293657 1768321 0017442 9356338

12 716 BA64| BE53097 10,3940 A 2094395 6195074 49 22642 1475707 3642189 7116825 L1} 0me 7211654

13 S00G361| EB/OES BOZBI2 20 004305 FQEING SI0S1 10BEe7 257U B94BIF 173107 0015 505599

14 3506779 5049761 24 2094395 633641 578741 5S79EER 13891 B7 7428 342535 0022101 2922315

15 67 73147| 53 31694 1 455744 X 094395 B4,14833 B2E9695 159127 3502267 6608341 507884 00724735 77 76411

16 w

v MPATMATIKH XAPAKTHPIZTIKH

8

2

21 =

2

3

2|

5

25|

£

e

|28 k.

30

3 |

£ i

<] - -

i.i. | - ¥

W4 r nhmuddo1 { @ikiez [ Dukos / ] * [T

gwkova 20
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KE®AAAIO 4 ATIOTEAEZMATA

Zt0 kepdhowo avtd Be pelemBoldv ta amoTEAEGHOTE OV TPOKVATOLY Amd TV
Epapuoy) Tov Aoywopikod kol o yiver oxoMucpds TV aroteleopudtov authy

PUoika oe 500 oKEAN, T oYESIOUG Kat TV avdivon.

41 ZXEAIAZMOZ

10 oyedaopd 6mag mpoavapépbnke Exovpe SHo emioyic :
Lyedopd pe xprion mpoceyyictikdy eSlo0hoEmv Kot oxedlaoud e T pn kaBopiopd
Bedopévav.

Emdéyovtag to mpdto kur oxohovbdvrag 1o Pripata mov meprypdpovial 6To
mponyodpevo  kepdAiaio B mapovowoTovv  mapoxkdte®  omotelfopdta 800

GVELLLGTIPmV Y10 GOYKPLOT].

O zphrog avemmotipag Ba éxet ta eEg yapukmprotikd
Q=10m%s

D=0.8 m

APo = 800 Pa
N=2000 r.p.m

Kot 0 SevTEpOC TOL CLkdGRoVO.
Q=10m’s

D=12m

APo = 800 Pa

N=1500r.p.m

Koty Toug o avepuotipeg emdébape apldpd atepuyiov ico pe svwéa.
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Tpéyovpe Aowmdv 10 mPOYpapps Kot akohovbdvtag T Swdikacic wov
TEPLYPAPTNKE GTO KEPAALO 3 Y10l TOV TPDTO AVEUOTIPOL KL EXOVUE.

L1 0OpUa “El00 Y0y SESOUEVOV” YPAPOVHE Ta YUPUKTIPIOTIKA TOV AVEUGTPO.

‘Encrta 10 npdypappe pog divet ehdyom Sipetpo Phong dmin = 0,364 m ko
gueic emhéyovpe 0,37. O Aoyog mg Swpétpov Phong mpog ) Sdpetpo oL
avepotipo Ppioxetar péoo ota embountd Opuw emopéveg cvvexiCovpe Ttovg
vmokoyiopots. Te avtifem mepintoon 1o mpdypoppe pog Seixver éva pvoua kot
npoteivel va adrGEovpe o yapokmpiotikd g pnxevig. Do my eddyom Sipetpo
KopuPHS To TpoYpoppa pag diver Dmin=0,744 kar epeic emiéyovpe 0,75. H ehdyon
SIGHETPOC GTNY KOPLPT| Eivel MIKPOTEPT] TNG OVOUACTIKTG SIHETPOV TOV AVELSTH PO
enopévag etvar omodext). Exidéyovpe vmohoyiopds yeopetpiog kot Aappavovpue 1o
£ENG OMOTELETLATOL,
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Axolovfodus axpifdg v idw Swwdikacio kot oo T de0TEPO AVEMGTNPA KL
gmdéyovpe dmin = 0,57 m Dmin=0,94 m.

To omoteléopata e yeopetpiag tov nrepuyiov eivat

Tuykpivoviog to eroteAéopata Tov d00 TIVEK®V GCOPTEPLIVOULE OTL To TTEPUYLL
Tov 300 avepuaTipOV EXOUV SHPOPETIKY HECT] KAUTLAOTTOL, SpopeTikd pEco
wiKkog opdng kot dwpopetikn péon tayxvmta e£6dov (o pfon axtive). Kan mov
gtvol amorldtoe Aoyikd dedopgvou Gti kot ot dV0 avelopeg oyedidoTnKoy Yo va,
dovdevovv ot b mTapoyy Ko Yo va Snpovpyodv mv b avéneon mieong kot
éyovtug Swepopd pévo oto péyebog kot otov aplipd oTpopdv.

O mphrog avepstipag mov éxel dapetpo 0.8 m mapovoudler to axdrovbo
TAEOVEKTILOLTCL.
1. Bo sivar pukpotepog oe péyeboc (mapdyoviag mOAD ONUOVIIKOS OFE OPIOUEVEG
TMEPITTDOCELS)

2. Bo £y LkpdTEPO KOGTOC Qyopac

0O Sevtepog avepotipag pe ddpetpo 1,2 m npoceépel 1o £E1G:
l.ukpdTeEPT) TUXDTNTU TV KOPLOT TWV TTEPLYIWV EMOUEVOG Kul Alyatepo B6pufo
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AvELoyo AOWTOV UE TIG AMOLTIOELG ROG ETAEYOUUE TOV GVTIOTOLXO UVEHLOTIIPA.
Av eiyops emdéEer “oyedlacnd pe manpn kabopiopd dedopivov” Ho akorlovBovcape

mv e&ng dwdiaoic.

‘Eotm 6Tl Tpémet vo. oSG0 VHE EVOV OVELIGTIPO. HE Ta akOAoVO YapaKTPIoTIKE.

[Mapoyn agpa Q=10ms
AhEnon olkig ieong APo = 800 Pa
Awtopn A=12m
ApOpod otpopmv N=1500 r.p.m
Axtiva Bdong r=01m
AKTiva KOpLong r=04m

Qa emdéEovpe apOpd nrepuyiov z = 6 kot péco pnkog xopdng 1=0,1 m

St @Oppo  pe  Titho swaywmyn Sedopévov  tomolstodpe  Ta  mOpOUTEvo
OMOTEAECHOTA KoL ETAEYOVUE ETOVAATYN TV voAoyoudy yio kGOe 0,02 m, dniadn
10 Prjua eivar 0,02 m. Avtd avtictoyel o péyioto apldud eravernyemv v =16 dote

o aoteléopota vo Bpiokoviat péce oo evpog aktivag (0,1 —0.4)

Emiéyovpe “vmokoyioposg YEOUETPINS” Kol TaTd@VTeg “TtpoPoin anoteleopdtmy

Aoppavovpe T akdAovOn anoTEAECUATO:
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=01m
=012 m
=014 m
=016 m
=018m
=02m
=022m
=024 m
=026 m
=028 m
=03m
=032m
=034 m
=036 m
=038 m
=04m

wi=25 4310855059593

wi= 27 4828266089736
wi= 28 7255885665151
wi=32 1183817131278
wl= 34 5320028012747
wi=37 2419177816143
wi= 38 927711335156

wi= 42 6757897638631
wi= 45 4748627671239
wi= 48 3160683676035
wi= 51,1923919163596
wi= 54 096232194171

wl= 57 0290774232915
wi= 58 9812622689028
wi= B2 9517846338735
wi= 85 938166187601

w2= 30 1959325249476
w2= 23 R436070027209
w2= 20 F884303065933
w2= 20 1396192492358
w2= 21 2074121054581
W2= 23 4586504760445
W= 26 3756248825613
w2= 29 5723556460034
w2= 32 9210457134673
w2= 36 3392707099935
w2= 39 7841034077076
w2= 43 2331081564429
w2= 4B G747138277068
w2= 50,1032026791953
w2= 53 5160509019334
w2= 56 9124639160369

B1=p1'= 38,1460259675173
B1=p1'= 43 303807307591
B1=P1'= 47 7148345007291
B1=p1'= 51 4881127467072
B1=B1'= 54 7261186102069
B1=p1'= 57 5183634103724
B1=p1'= 53.9400914283592
B1=p1'= 520533127555168
B1=p1'= 63 8086510040153
B1=f1 = 65 5473562611436
p1=P1'= 67 0029923295356
B1=p1'= B8 3030160295496
B1=f1'= B9 4599583381974
p1=P1'= 70 5224510675579
B1=F1'= 71 4759032064741
B1=p1'= 72,3432126501815

p2=-47 2454191503571
i2=-31,4997709509025
f2=-13,1461558633468
f2= 5 2266044365839
2= 20 5409266448134
f2= 32,7967703611239
p2= 41 5393413000615
p2= 48,2204456109208
p2= 53,2285000060595
2= 57,1386476275209
p2= B0,26677 12968676
f2= 62,8237560820574
p2= 54 9531103266639
2= 66,75482657 18292
f2= 63,3002801366403
p2= 69 5415927076943

p2'=-48 3528300435014
p2'=-32,9864587922154
p2'=-14 8222969320118

2= 3 0344249506546

f2'= 19 4269175396502
§2'= 31 5275310301476
§2'= 40 BB7562430095

§2'= 47 4443013532635
B2'= 52 5900263664893
f2'= 56 6076336692758
B2’= 59 8203230949897
P2'= 52 4444472056752
p2'= 64 5277520905714
f2'= 66 4733186924023
p2'= 68,05479683082307
p2’= 69 4260057652939

2= 43,1164127048282
2= 37 5927098847608
c2= 33,8289895344959
c2= 31,1437256211141
2= 29,1801847005376
2= 27 5542266221824
7= 26 4849288366429
2= 25 5597918442292
2= 24 8159647642289
2= 24 2095050183034
2= 23,7089412213411
2= 23.2912626215322
2= 22,939339245609

2= 22 5402096458165
c2= 22.3839343179295
2= 22,1627855939402

o2= 14 010670625097
02= 24 871633574834
2= 38 9346580000963
a2= 50 0451374665922
a2= 46 6961926949814
a2= 43 679296231919
a2= 40 9618320735127
02= 38 5118872558652
02= 36 2895626369312
02= 34 2976094601628
02= 32 4816365922
2= 30,8300638135007
a2= 29,32393817459357
o2= 27 8466872469556
o2= 26 6838534510564
o2= 25 5228343543181

[Mopompodpe 6Tt yia g tpewg npdreg axtiveg ot ymvieg £Eddov Pr sivon
apvnTikés. Avtd eényeiton pe Pdom myv apyn me ehevbepne orpoPilmong (free
vortex) mov avaeépinke oto keediaio 2, Ta va £(0VUe OUOWOHOPET KOTOVOUT
otatkig mieong omy £&odo tou avepiotipa tpénet o kKOs aktiva 1 cuoTPOET cuy
va elval tétow Mote N mapaydpevn avénon mieong vo eivan otabepr. H cvotpoen
divetor and my e€icwon :

o pAPo _ pAPo
u w.r

=1,2*500/ 157,08 * 0,1 = 38,2

KoL 1 mEPLoTpo@ikl taumra eivor U=w .t = 15,7
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Enopévmg to tpiymvo toydntag eival

og avtifeon pe To Tpiymvo TaxdTNTUG O UEYRADTEPES OKTIVEG OOV T CLGTPOPT Eivat

pkpoTeEpn ™G TayvTTUg Ul

A
m T
p2 Cz B
a2 4 T
N
- \l{ cu2
r _—‘L

1 yovia B o kd0e nepintoon divetor amd ™ oyéon:

.1, AB . .
b, = tan’ '(—) Y0 0VTO Kol 6TV TEPITTOOT pag elvor apvnTiky.
cz

Apvnrikiy yovia onpoiver 1L To mtepLYo o8 T TV aktive mpénel va eival Told

KUUTOAMULEVO.
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42 ANAAYZIH
®a mpoomubicovpe Thpo pe  Paomn to edopéve Kol TO GMOTEAEGHUTA TOV
TPONYOVHEVOD KEQUAGIOV Vo OYESIACOVNE TO SWLYPGUUATE VIO TV avaivon TV

TPUDY UVENICTIP®V.

o v avédoon anotovvia to &g dedopéva.

[Topoyn o€pa Q=10 m’/s Q=10 m?/s
AWGPETPOC OVELLGTI P D=0.8m D=12m
ApBuds oTpo@mv ! N=2000r.p.m N=1500r.p.m
T'ovia €630V B2 : By =65,297" B, =78,739°
Méom aktive ry : r, =028 m r,= 03775 m
[MTukvoTnTo Gép p=12kg/ m’ p=12kg/m’
Axtiva kopueng : .= 0,375 =047
ApBpde mrepuyioy : #="9 z=9

AT6 0 Tapamdve Sedopéve Tov amaTovvTal pag Asimovy N péon axtiva Kot 1
yaovia 680V yia ™V oxtiva avt.

AvoTpExoupe oTovg dV0 TIVOKEG OTH OMOTEAEGHATO TOV oyedlopod Kot
wégvoope T péon axtive kar my yovie B omy aktive avm) Koyl TG 600
OVEHIOTY|PEG.

't Tov TpdTo 1) péom oktiva sivar 1, = 0,28 m ko e tov devtepo ry = 0,3775 m

TMapompodpe 6TL Y10t AUTEG TG THEG SEV EYOVHE AMOTEALCLATA OTOTE TIYAiVOLLE
om @épue TG ewévag 3 kar agod ypawovpe To dedopéve emhfyovps “amhdg
vmohoyiopde”  Kat yphgovps v péon axtive. Omote Ppioketar on  yovia P oe
ovth ™V axtive sivar B = 65,297 ° . Eravahappavovps to 8o kot yio m péon
aktive Tov Sedtepov avemotipa kat £xovpe P = 78,739 ° . Tdpu sedcov
cophmphoape Oha ta Sedopfva &ipacte £TOWOl YW TOV DMOAOYIOHO TV
SlypapdT@y.

Ipapovpe To dedopéve omy  avtictoym @Oppe Ko emAiéyovpe  Pipe
gmavarysov 10 % e apyikig Tapoyric.
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XAPAKTHPIZTIKH AY=HZIHZ MNIEZHZ
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Tapampdviag T0 TOPUmEve Sidypapud, gEatiog Tov Tpdv ™S 1Beamg avgnong
rione, eival SU0KoMo VoL BlaKpivOVHE TIG TIHES TNG TPOYHUTIKIG YOPUKTNPLOTIKAG TG
avEnong mieone. Mo avtd 10 AdYO TEPATIOETOL TAPAKATE OYETIKOS TIVOKAG HE TG

e TG TApoYAG, TS TPAYHATIKIG abENamg mieomg Kat mg WeaTig adinong mieans.

—

aveatpog 1

avepoTpUg 2
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AIATPAMMATA [EXYOZXZ
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AIATPAMMATA EIAIKOY EPI'OY

XAPAKTHPIZTIKH EIAIKOY EPIOY
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ATATPAMMATA POITHZ

XAPAKTHPIZTIKH POMHZ

* T[N.m]
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avepotipag 1
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AIATPAMMATA BAOGMOY AITOAOZHZ

BAGMOZ ANMOAOZIHE
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AIATPAMMATA MHXANIKOY BAOMOY AITOAOZHZ

MHXANIKOZ BAOMOZ ANMOAOZHZ
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Kowalovtag to napandve Sieypappote cupmepoivoups Ot

Av n epoyn ahAGEeL and TV Topoyn oYESCHOD, Yo PEYUAVTEPES TapoyEG Eival
KOAOTEPOS 0 TpMTOS aveloTpag (mapdyel peyokdtepn adfnon micong), evd y
HKPOTEPES TOPOYES O Beltepog mapdyet peyadvtepn avinon mieong.

H woyig Tov dehdtepov avepotipe oto onueio oyedioopod eival peyaditepn and

10V TIPHOTOV, ENOPEVOS Ba amontel kot PEYOAOTEPT KOTavAAmON NAEKTPIKIG 1oYVOG.

To e1d6 épyo petafdiieton dnmg axpipig kut n adEnon nieong.
0 Pabpog anddoong Tov deHTEPOL GVELIOTIPO. Eivol peYaADTEPOG ard 10 Padud
amddoong tov  mpdTov, MAad o amdieleg otov OevTEPO OVELCTAPL Eival

yotepeg.

Ac¢ umoloyicovpe loudv ThOpe KL TO OTOTEAECHOTOL TNG OVOAVGNS TOD
avepiotpa, mov oyedidomke pe m Swdwacia vrokoywopoy pe mApn kobopiopd

Sedopévav, enedn ta dedopéva etval emheypiva EVIELOG EUTEPIKG.

Tu dedopéva pog fTov:
Q=20 m/s
Pl

N=1500 r.p.m

=

1, =

p=12 kg/m’
mn=04m

z=6

and To GTOTEAECHATO IOV THPCUE 010 oyedlacpd vrokoyloupe 6Tt 6T PéOT aKTive

r=0.25m nyovia e£63ov sivar ion pe B2 = 50,887,

elodyoope ta dedopéva oty avticTtoy QOpHo TG avalvong Kot o SteypapLpote

nov e€dyovpe eivar:
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AIATPAMMA AYZEHEHX IMIEXHZ

XAPAKTHPIZTIKH AY=HIHZ NIEZHE
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AIATPAMMA [ZEXYOZ

XAPAKTHPIZTIKH IZXYOZ

16000
14000 |
12000
10000 |

8000

4000

2000 |

0 5 10 15 20 25 30

35

* P[W]

AIATPAMMA EIAIKOY EPTOY

XAPAKTHPIZTIKH EIAIKOY EPIroy

1600
1400
1200
1000
800
600
400
200

89




ATATPAMMA POITHZ

XAPAKTHPIZTIKH POIMNHZ
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MHXANIKOX BAOMOZ ATTOAOXHE
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KE®AAAIO 5 TYMITEPAXMATA - IPOTAXEIZ

Ta amoteléopato mov moipvoups petd ) ypfiomn tov Aoylouikod kpivova
apketd ovomomTiké. Ot mapadoyés mov £yvav Katd my eKmovon g epyaciog
autig sivor ehdypotes. Eipaote houdv o Oéon va movpe 6t av kamowog BEAEL va
oxediicel 7 va aveAOoEL £vay GVEOTAPE PTOPEL VO TO KAVEL EPNoIponoLhvIng To
Aoylopikod 7ov mepovoldlstar o vt TV epyacio AapPdvoviag afwdmota
OMOTEAEGLLOLTCL.

To Aoywopikd g epyacios auTis TPoceEépeTal Yo meportépa Peitimon kot
TPOCUPUOYH OTG umuTiogls Tov kabevog. Me katdhinin enclepyacio Tov
amotehecpdtov pmopel kGmowg va dnpovpyiosr emmpdcheto AOYIOHKO Kol Vo

rapfaver ypagkd anoteréopata, 1| oTidfrote @Ako embupet.
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KE®AAAIO 6 TAPAPTHMA

[TPOTPAMMATIZEMOZ

6.1. ZXEATAZMOZX

To oNUAVTIKOTEPO KOPPATL TOV KddKa Ppicketal 6TIg POPUEG LIOAOYIOHOD TOV
eivat oL akéhovleg:

Tlicw k&0e Kovpmi eviodig Bpicketal eviorés mov ektehovy dudikacieg cupPaviv.
“groaynyn dedopivav”
Private Sub Command3_Click()

Form4.Show

Load Form4

End Sub

Command3 eivat 10 VoLt TOV KOLUTIOV EVIOAG “sioaymy] Sedopévoy™.
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“prohoyiopds dmin ™

Private Sub Command1_Click()
¢ Opiopoc petafintdov’
Dim p, A, Q. N, 1, Ds, D, dmin, APo, AP, ¢z As Single
Dim z As Integer
p=12
‘aviyvoon petafintov amd my eoppe dedouévey’
Q = Val(Form4.Textl.Text)
Ds = Val(Form4.Text2.Text)
APo = Val(Form4.Text3.Text)
N = Val(Form4,Text4.Text)
‘aplOunTikég mpakerg’
A=314%Ds"2)/4
cz=Q/A
AP=APo-(0.5*p*cz"2)
dmin = 30.7806521 / N * (Sqr(AP))
‘eyypaon g dmin omyv etikéta 3 TG GOpHOG
Label3.Caption = dmin
End Sub
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“vrohoyiopde Dmin”

Private Sub Command5_Click()

‘oplopog petafintov’

Dim p. A, Q, N, |, Ds, D, dmin, APo, AP, ¢z As Single
‘avayvmon petafantdv’

Q = Val(Form4,Text].Text)

N = Val(Form4.Text4.Text)

dmin = Val(Textl.Text)

Ds = Val(Form4.Text2.Text)

‘extéheon aplBunmkdv npagemv’

D = Sqr(((dmin) * 2) + (83.401 * (Q / N)))

‘ouviikn eréyyov’

If dmin / Ds < 0.45 Or dmin / Ds > 0.8 Then

‘av woydeL | ouVONKT EREEVIOT) TOV TUPUKATED UNVIRETOS
MsgBox ("AAAAETE TA XAPAKTHPIZTIKA THX MHXANHX")
Else

‘eyypagn mg D omy etikéta 4 ™mg poppag’
Label4.Caption =D

End If

End Sub

“UMOAOYIOHOG HEYIoTOL aptdpol enavaliyemy yio To pokabopiopévo Ppe’™

Private Sub Command6_Click()

‘opopos petafinov’

Dim rt, rh, step As Single

‘aviyvoon ond to Thaicle Kelpivo’

rh = Val(Form3.Text1.Text) / 2

rt = Val(Form3.Text2.Text) / 2

step = Val(Form3.Text3.Text)

SVTOAOYIGHOG TOV 1 Kat £YYPeQ 0T0 TAXIGLO Kelpévon 4
i=(rt - rh + step) / step

Text4. Text =1
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To kovpmé “vmoA0YIGROG YEWpETpiag” Kat “amhdG VIOAOYIOHOG TEPLEXOVY HOVO
EVTOMEC B1oOVBESTC POPHMY TNG HOPPTS « Show Form xou Load Form »

Alhog khdukag mov Tapovcidlel evilepépov sivar 0 kGAKAC ™G POpHAg TOV
AMOTELES HATOV TOV OYESUTHOD.

“mpoPoii] amotehecpdT@V”

Private Sub Command1_Click()

‘opiopdg petafintav’

Dim num, A, th, rt As Single

Dim r(100), 1(100), p. w1(100), w2(100), ¢1(100). ¢2(100), «l(100), o2(100),
a1°(100), cul, cu2(100), u As Double

Dim N, o, p2°(100), APo, cz, AW, Q, §(100), 6(100), £(100), m(100), s, p1(100),
B2(100) As Double
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Dim z As Integer

‘aviyvoon dedoptvov’

APo = Val(Form4.Text3.Text)
Q = Val(Form4.Text1.Text)

z = Val(Form4.Text5.Text)
num = Val(Form4.Text4.Text)
D = Val(Form4.Text2. Text)
A=3.14592654*D"2/4

cz=Q/A

=2 *3.141592654 * num / 60

p=12

*gvapEn enavonmrikig dwudikaciog Kot npages ’

Dim i As Integer

Fori=1 To Val(Form3.Text5.Text)

r(i) = (Val(Form3.Text1.Text) / 2) + ((i- 1) * Val(Form3.Text3.Text))

wl(i) = Sqr(cz " 2 + (w* (r(i)) " 2)

B1°(i) = (Atn(w* r(i) / cz)) * 360/ 6.283185307

cu2(i) = (p * APo) / (@ * r(i))

B2'(i) = Atn(((@ ~ 2 * ((i) " 2) - (p * AP0)) / (2 * @ * (x(i)))) * 360 / 6.283185307
w2(i) = cz / Cos(Atn(((@ " 2 * (x(i)) * 2) - (p * AP0)) / (cz * o * (x(i)))))

¢2(i) = cz / Cos(Atn((p * APo) /(0 * (r(i)) * cz)))

&) =0.5* (B1°() + p2'(1)

“yia T yovie ordkhong £yive oTo dilypappe nolvovipikn mopepfoin kat 1 e€icmon
nEPEYEL TOVG 6TadEPOUG Gpovg AOL1A2 7

A0 =0.27

A1 =((0.3 /(40 - 30)) + (0.27 / (30 - 40))

A2 = ((0.325 / ((50 - 30) * (50 - 40))) + (0.3 / ((40 - 30) * (40 - 50))) + (0.27 / ((30 -
40) * (30 - 50))))

m(i) =10 + (A1 * (&) - 30)) + (A2 * (§() - 30) * (&(i) - 40))

0(i) = p1°() - B2'()

(i)=6.8 *r(i)/z

8(i) = m(i) * &(i) * Sqr((x(i)) * 6.283185307 / z * 1(i))
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P2(i) = B2°(1) + 8()

‘ouviikn oe mepinTmwon nov N cvaTpoPn eivar peyaritepn g taydTTeg U”
IfB2°(i) > 0 Then

a2(i) = Atn((p * APo) / (o * (1(i)) * cz)) * 360/ 6.283185307

Else

Dim a2(100) As Double

a2(i) = Am((p * APo) / (o * (r(i)) * cz)) * 360 / 6.283185307

a2(i) =a2(i) + p2'()

End If

Nexti

‘TUTMVOURLE MEPIKES KEVEC YPUUMES

Print

Print

Print

Print

“TOTOVOLHE To AmOTELECHOTA Yier OAES TIG TIHES TOL 1 pia kbTm amd Ty GAAn’
Fori=1 To Val(Form3.Text5.Text)

Print, "r="; r(i); "m", "w1="; wl(i), "w2="; w2(i), "BI1=B1="; B1°'(i)
Next i

Print

Fori=1 To Val(Form3.Text5.Text)

Print, "B2="; B2(i), "B2'="; B2°(i), "c2="; c2(i), "a2="; a2(i), "I="; 1(i)
Next i

‘TEPUATIONOG VTOPOVTIVAG

End Sub

mv 610 akpifdc kb TEPIEYEL KOl TO KOVUTE EVIOANC “EKTOT®OT G& apyeio” pe
Swpopd 6TL 1 evtodd| «print» £xet dimha o dvopa Tov upyeiov 6To omoio TumdVOVTIL

10 OMOTELEGHUTA.
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Ot pépUES TOV 0ol LIOAOYIGHOD YL GUYKEKPUEVT BKTIVEL TEPLELOVV TOV id1o
KOO e TV Tapamive épua e ™ Sepopd 6t ot efiohoeg Sev ivar cuvVapTHOoT
H6vo g aKtivag Kot 671 kot Tov apldpod sravariyeny.

6.2. ANAAYZH

Kdducag Y mnv oy Swrypoppitov.

Private Sub Command1_Click()
excel chart
End Sub
‘evToAég 10 @vorypa oMo ato Excel ”
Public Sub excel_chari()
Dim oXL As Excel. Application
Dim oWB As Excel. Workbook
Dim oSheet As Excel. Worksheet
Dim oRng As Excel.Range
‘optopog petafinTdv’
Dim 1, loss(100), z, dP(100), d1(100), w1(100), N(100), w2(100), inc(100), c1(100),
¢2(100), a1(100), 2(100), f1(100), cul(100), cu2(100), u(100) As Double
Dim APo(100), cz(100), AW(100), Q(100), C(100), D(100), E(100), F(100) As
Double

' start excel and get application object.
Set 0XL = CreateObject("Excel. Application”)
oXL.Visible = True

' nuwovpyie Pifriov oto Excel’
Set oWB = oXL.Workbooks.Add
Set oSheet = 0WB.ActiveSheet
xtitle = "[TAPOXH"
ytitle = "APo REAL"
ztitle = "EPTO"
wiitle = "IZXYZ"
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" opiopdg emkepuAidmy Y1 kKGBe oA Tov Excel’
oSheet.Cells(1, 1).Value = xtitle
oSheet.Cells(1, 2).Value = ytitle
oSheet.Cells(1, 3).Value = ztitle
oSheet.Cells(1, 4).Value = wtitle
oSheet.Cells(1, 5).Value = "cz"
oSheet.Cells(1, 6).Value = "w"
oSheet.Cells(1, 7).Value = "w1"
oSheet.Cells(1, 8).Value = "w2"
oSheet.Cells(1, 9).Value = "cu2"
oSheet.Cells(1, 10).Value = "a2"
oSheet.Cells(1, 11).Value = "b1"
oSheet.Cells(1, 12).Value = "i"
oSheet.Cells(1, 13).Value = "loss"
oSheet.Cells(1, 14).Value = "APo IAEATO"

' dmpovpyia cvvipmong’

Dim pinakas(100, 4)
Dim 1%

Number = Val(Form11.Text3.Text)

For i=2 To Number
‘aviyvoon Sedopévav cav KEILEVO KOl LETATPOT TOVS o€ apliuntikd dedopéva’
Dim entriesok As Boolean

Dim s, t, v, y. w, x As String

Dim Qo, A, 1, 42, 0, fi As Single

s =Form10.Text].Text

Qo =Val(s)

t = Form10.Text2.Text

A =Val(1)

y =Form10.Text3.Text

r= Val(y)

v =Form10.Text4.Text

B2 = Val(v) * 6.283185307 / 360
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w = Form10.Text5. Text
o = Val(w) * 6.283185307 / 60
x = Form10.Text6.Text
p= Val(x)
*OpLopOG Kat aviryvmon PReTog enavainyemy’
step = Val(Form11.Text].Text) * 0.01
‘évapkn npatewv enavainrrikig dwdikaciog’
Q(i)=Qo * (i- 1) * step
cz(i)=Q()/ A
B1(i) = Atn((w * r) / cz(1))
inc(i) = (B1(i) - Atn({w * 1) / (Qo / A))) * 360 / 6.283185307
wl(i)=cz(i) / Cos(p1(1))
w2(i) = cz(i) / Cos(p2)
cu2(i) = (w * r) - (cz(i) * Tan(p2))
a2(i) = Atn(cu2(i) / cz(i)) * 360 / 6.283185307
APo(i) =cu2()) *r*aw/p
AW(i) = p * APo(i)
N(@)=p * Q(i) * AW(i)/ 1000
‘ouvBfKn Y10 TIC AMMAEIES CUVOPTIGEL TG Yoviag TpocTTmong’
‘mhaL e moAvoviukt] topepfoit £yve avdivon tou Siaypappatog
If (inc(i) >= 10) Then
loss(i) = ((1.44 / 1000) * (inc(i) ~ 2)) - (0.0122 * inc(i)) + 0.018
dl(i) = loss(i) * 0.5 * fi * (cz(i) " 2)
dP(i) = APo(i) - dI(i)
Else
If (inc(i) > 5 And inc(i) < 10) Then
loss(i) = ((2.52 / 10000) * (inc(i) ~ 2)) - ((3 / 100000) * inc(i)) + 0.01885
dI(i) = loss(i) * 0.5 * fi * (cz(i) " 2)
dP(i) = APo(i) - dl(i)
Else
If inc(i) > 0 And inc(i) <= 5 Then
loss(i) = ((2.4 / 10000) * (ine(i) »2)) - (7.4 / 10000) * inc(i)) + 0.018
dl(i) = loss(i) * 0.5 * i * (cz(i) ~ 2)
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dP(i) = APo(i) - di(i)
Else
If (inc(i) = 0) Then
loss(i) =0.018
dl(i) = loss(i) * 0.5 * & * (cz(i) * 2)
dP(i) = APo(i) - dl(i)
Else
loss(i) = ((7.8 / 100000) * (inc(i) ~ 2)) - ((9.3 / 10000) * inc(i)) + 0.018
dI(i) = loss(i) * 0.5 * i * (cz(i) ~ 2)
dP(i) = APo(i) - dl(i)
End If
End If
End If
End If

Next i

Fori=2 To Number
C()=Q()
D(i) = dP(i)
‘eYYpupn TIp®VY o€ KABe oTHAN avdioya pe Tov apldpd Tov enaveiiyeoy’
oSheet.Cells(i + 1, 1).Value = Q(i)
oSheet.Cells(i + 1, 2).Value = dP(i)
oSheet.Cells(i + 1, 3).Value = AW(i)
oSheet.Cells(i + 1, 4).Value = N(i)
oSheet.Cells(i + 1, 5).Value = cz(i)
oSheet.Cells(i + 1, 6).Value =
oSheet.Cells(i + 1, 7).Value = wi(i)
oSheet.Cells(i + 1, 8).Value = w2(i)
oSheet.Cells(i + 1, 9).Value = cu2(i)
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oSheet.Cells(i + 1. 10).Value = a2(i)
oSheet.Cells(i + 1, 11).Value = B1(i) * 360/ 6.283185307
oSheet.Cells(i + 1, 12).Value = inc(i)
oSheet.Cells(i + 1, 13).Value = loss(i)
oSheet.Cells(i + 1, 14).Value = APo(i)
Next i

Fori= 2 To Number
pinakas(i - 1, 0) = C(i)
pinakas(i - 1, 1) = D(i)

Next i

' fill A2:B6 with an array of values (first and last names).’
oSheet.Range("A2", "B25").Value = pinakas

" gppdvion tov Swrypdppatoc’
Call DisplayGraph(oSheet)

' Make sure Excel is visible and give the user control

' of Microsoft Excel's lifetime
oXL.Visible = True
oXL.UserControl = True

' Make sure you release object references.
Set oRng = Nothing
Set oSheet = Nothing
Set oWB = Nothing
Set XL = Nothing

Exit Sub

Err Handler:
MsgBox Err.Description, vbCritical, "Error:" & Err.Number
End Sub

Public Sub DisplayGraph(oWS As Excel. Worksheet)
Dim oResizeRange As Excel.Range
Dim oChart As Excel.Chart
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' dnpovpyic SYPAPUATOS VIOt TIC EMAEYUEVES TWES
Set oResizeRange = oWS . Range("B2:B21").Resize(columnSize:=1)
Set oChart = oWS.Parent.Charts.Add
With oChart
.ChartWizard oResizeRange, x13DColumn, , xIColumns
.ChartWizard oResizeRange. xIXYScatter, , xIColumns
ChartWizard oResizeRange, xIXYScatter, , xlColumns, , , ., ytitle &
"XAPAKTHPIETIKH" & ztitle & " AYEHIHE TTIETHE" & xtitle
.SeriesCollection(1).XValues = oWS.Range("A2", "A21")
SeriesCollection(1).Name = "AN;i"
.Location xlLocationAsObject, oWS.Name
End With
"move the chart so as not to cover your data.
With oWS.Shapes("Chart 1")
.Top =0oWS.Rows(10).Top
Left = oWS.Columns(6).Left
End With
' free any references.
Set oChart = Nothing
Set oResizeRange = Nothing

End Sub

Ze OAeg TIC POPUES TG GVAAVGTC FPNOIHOTOEiTaL O 18106 KDdIKOG pe T Sepopd:

6T avaAoyo pe 10 SLbypuppe ETAEYOUHE TIC aVAAOYES TIHES Y100 TNV KOTUOKEVT TOV.

[o tov vrohoyopd tov péyiotov apdpod emavaliyenv ypnolponowitar 1

napopow HEDOSOG pe auT TV GRESGROD.

Onwg éywve avinatd oe avtd t0 Kedhato dev mepryploetar o kdOKag KOs
Poppag Y To AdYo OTL apKETEG POpES eivar idlog 1) Yt apketis popés kpUPelL amhéc
EVTOAEC BLHODVBEGTIC OPLOY.




Le 6ha ta kovpma s€680v ypnoonositar amhid 1 evioir “End™ mov teppatilel
TO TPOYPOUHO KaL oTe KOLPTE emotpoens 1 evtod] “formX.Hide™ mov eEapavilel

T1¢ POpueg and v 006vn.
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